

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre seis pesetas. Trimestre vencido o por comisionado, 8'50. Extranjero, al año, 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscrita al período que no lo devuelva a la Administración. Número suelto, 10 céntimos

Lo que pregunta "El Socialista" y lo que contestan el director de Seguridad y el subsecretario de Guerra

Madrid, 8.—Varias horas

"El Socialista" publica en primera plana, y con tipo de letra destacado, el siguiente suelto:

Es cierto que el general Ponte, que huyó de España a raíz de los sucesos de agosto, de 1932, en cuya dirección se le atribuye papel predominante, y que, en virtud de gestiones del Gobierno Azafia, había sido expulsado de Biarritz por las autoridades francesas, las cuales le obligaron a residir a una distancia mínima de 600 kilómetros de nuestro territorio, se presentó el día 28 del pasado octubre en la frontera?

Es cierto que el mencionado general venía provisto de pasaporte, extendido por la representación diplomática o consular de España en París?

Es cierto que teniendo en cuenta la circunstancia de hallarse reclamado el señor Ponte, se consultó por teléfono desde Irún a la Dirección de Seguridad, y que de este Centro contestaron que se le dejase continuar viaje a Madrid, aunque en compañía "discretísima" de dos agentes, los cuales al llegar aquí debían acompañarlo a la Presidencia de la Sala Sexta del Tribunal Supremo?

Es cierto que en la mencionada Sala sexta dijeron que allí no había procedimiento alguno contra el señor Ponte?

Es cierto que en vista de ello, los agentes consultaron a la Dirección General, de donde se les dijo que podían dejar en libertad a dicho señor?

Es cierto que los agentes, para salvar su responsabilidad, pidieron que esa orden se diera por escrito y que así les fué dada por el director?

Es cierto que desde entonces el general Ponte goza de plena libertad y se pasea tranquilamente por Madrid?

Es cierto que, en virtud del éxito obtenido por compañero tan destacado, como el distinguido palentino señor Ponte, los generales González Carrasco, Barrera y Martínez Anido se proponen emprender la misma ruta, para gozar de idénticas ventajas, y que, como primer paso en tal plan, están ya gestionando, con grandes probabilidades de éxito, que, por lo pronto, se les permita residir en la costa vasca?

¿Pertenece el sufrágio plan de pacificar los espíritus el recibir en palmitas a todos los militares y paisanos que pudieron escapar a la acción de la Justicia después de la sublevación del 10 de agosto?

Y si es así, ¿hacia qué fecha calcula el Gobierno que se repetirá la intención? Porque con esa amnistía a cencerros tapados la repetición no se hará aguardar.

¿Hay Gobierno encargado de su defensa?

¿Pertenece el sufrágio plan de pacificar los espíritus el recibir en palmitas a todos los militares y paisanos que pudieron escapar a la acción de la Justicia después de la sublevación del 10 de agosto?

Y si es así, ¿hacia qué fecha calcula el Gobierno que se repetirá la intención? Porque con esa amnistía a cencerros tapados la repetición no se hará aguardar.

Preguntado un ministro acerca de la información que publica "El Socialista" respecto a la estancia del general Ponte, que huyó de España a raíz de los sucesos de agosto, general que se encuentra en Madrid, el ministro manifestó que no se habían ocupado para nada de este asunto, y que, además, no habían leído la información de dicho periódico.

También fué interrogado sobre este asunto el director general de Seguridad, quien dijo que el señor Ponte estaba sujeto a la ley de Defensa de la República y que, como esa ley está derogada y no existe ninguna acusación contra él, no se crea con atribuciones para mantenerle detenido gubernativa o judicialmente.

Con estas declaraciones coincidió el subsecretario de Guerra, ahora bien—agregó—de eso a que señores cuya actividad política nos parece sospechosa campen por sus respetos y puedan repetir un diez de agosto, hay gran diferencia y el Gobierno no se dormirá.

El subsecretario de Guerra dijo, además, que el señor Ponte, no era ya general, pues fué separado del Ejército a raíz de los sucesos de agosto, como lo fueron los señores Barrera, González Carrasco, Martínez Anido y otros.

El Consejo de ministros despachó ayer muchos asuntos, incluso un decreto de Agricultura concediendo préstamos a los viticultores de Levante perjudicados por el mildiú

Aprobó una combinación de gobernadores, destinando a Logroño al que lo era de Burgos

Madrid, 8.—11 noche.

Desde las diez y media de la mañana hasta las dos y cuarto de la tarde estuvo reunido el Consejo en la Presidencia.

A la salida facilitaron a los periodistas la siguiente referencia oficiosa de lo tratado en la reunión ministerial:

Presidencia.—Decreto disponiendo la cesión de la finca San Enrique al Ministerio de Instrucción Pública para instalar el Colegio Nacional de Ciegos.

Gobernación.—Dió cuenta el ministro del estado del orden público en España, ampliando informes de Trabajo sobre las negociaciones encaminadas a resolver la huelga de la construcción en Madrid.

Expuso las disposiciones encaminadas a garantizar el ejercicio por los electores del derecho de sufragio, impidiendo sobornos, violencias y coacciones.

Informe sobre los resultados y conclusiones del expediente instruido en averiguación de lo ocurrido en Barcelona en relación con un telegrama atribuido a los funcionarios de Vigilancia, quejándose de un supuesto incidente ocurrido en aquella ciudad, incidente exagerado y desfigurado.

Se acordó trasladar lo actuado a la Generalidad en atención a hallarse ya traspadados los servicios correspondientes.

Y finalmente sometió a la aprobación del Consejo la siguiente combinación de gobernadores:

A Toledo, don Vicente Costales Martínez, exgobernador de Albacete.

A Segovia, don Alberto Pazos, que lo era de Logroño.

A Teruel, don José María Vila, que lo era de Toledo.

A Alava, don Pedro García Dorado, que lo era de Teruel.

A Albacete, don Rafael Rubio Carrión, que lo era de Segovia.

A Burgos, don José Castelló Sober, que lo era de Alava.

A Logroño, don Alfredo Espinosa Orive, que lo era de Burgos.

Guerra.—Autorizando al Arma de Aviación para adquirir material y reparar motores.

Resolviendo instancia del capitán de Infantería don José Playa Rebollo, en el sentido de reconocer como no perdida la antigüedad que le fué descontada, y desestimar las pretensiones de índole económica deducidas en la instancia, incluso las que pudieran derivarse de la gracia que se le otorga.

Marina.—Decreto ascendiendo a subinspector de primera clase del Cuerpo general de Servicios Marítimos al subinspector de segunda, don José Maxe Carballo, por fallecimiento de don Rafael de Vin Gutiérrez.

Ascendiendo al empleo de segundo maquinista a los terceros don Santiago de la Cruz de Lizón y don Rafael Sánchez Carmona.

Instrucción Pública.—Se aprobaron los expedientes de construcción de escuelas en El Pardo (Madrid), Sahagún (León) y Alcoy (Alicante).

Obras Públicas.—Decretos de ascensos reglamentarios en el Cuerpo de Ingenieros de Caminos.

Subastas de obras de muelles y puertos de las provincias de Coruña, Oviedo, Pontevedra y Cádiz, siendo las más importantes las de mejora del puerto de Villagarcía, por el tipo de 11.800.000 pesetas y las del puerto de Santa María, por el tipo de pesetas 2.737.000.

Agricultura.—Decreto sobre préstamos a los viticultores de la provincia de Alicante, cuyos viñedos sufrieron intensamente la plaga del "mildiu", en la pasada primavera.

Industria.—Decreto sobre intensificación del consumo del corcho, para que se emplee en la construcción como aislante, y como medio de taponamiento de líquidos.

Al salir el ministro de Industria,

Probo Ramirez Arroyo. Del Instituto Madinaveitia. Especialista en Estómago-Higado Intestinos. Rayos X. Laboratorio Zurbano, 3 Teléfono 1313

Amplia información sobre preparativos electorales y algunos incidentes en Madrid y en otras poblaciones

Madrid, 8 y 9.—Varias horas

EL SEÑOR BESTEIRO HABLA DE LA POSICION DEL PARTIDO SOCIALISTA

"Heraldo de Madrid" publica una entrevista con el señor Besteiro acerca de la posición del partido socialista, comparada con los demás partidos:

El partido socialista—dijo el señor Besteiro—siempre hizo una política constructiva. Por consiguiente, en estas elecciones, que parece ser desarrollan en un ambiente francamente combativo, a base de negociaciones, creo que colocarán a nuestro partido en situación favorable de afirmación y de sentido creador.

Los socialistas franceses abarcan una complejidad de colaboradores técnicos y cuentan con elementos muy bien preparados; pero el español le supera por su conexión con la Unión General de Trabajadores.

Quisiera ver convertido en realidad un gran partido republicano que, sin salirse de las normas naturales, contribuiría a dar facilidades al socialismo.

El momento actual, en todo el mundo, es de transformación. Todo partido que aspire a adquirir fortaleza y potencia ha de realizar algo de nuestros postulados de política revolucionaria.

Los Estados Unidos consideraban que los socialistas jamás tendrían ambiente. Ahora Mr. Roosevelt está practicando una política de realidad revolucionaria que admite la comparación con lo que harían los socialistas.

Por ahora el fascismo no tiene posibilidad en España; pero no hay que dormirse, no hay que perder de vista ese peligro mundial.

No hay que dar motivos a que la corriente pública lleve al país a un estado de ver implantado el fascio español. No creo en la inminencia de una futura guerra. El momento actual es más propicio a establecer nuevos lazos entre las naciones.

En nuestra política apoyaremos las justas aspiraciones del proletariado, sin perder de vista a la clase media, que está experimentando una honda transformación.

Las conquistas que consiga el proletariado socialista beneficiarán a la clase media.

Hablando de la fuga del señor March, dice que producirá una reacción favorable a los socialistas.

El voto femenino—añade el señor Besteiro—no me causa pesimismo. Las mujeres trabajadoras nos votarán.

Las clases media y alta confío en que darán una muestra de comprensión y cultura, meditando antes de emitir su voto.

La República ha conseguido conquistas morales y materiales para la mujer.

El pánico y la ruptura económica comercial son los factores principales que pueden desencadenar una guerra.

Para evitarlo hay que fomentar e impulsar en el ánimo de las instituciones culturales, a la vez que realizar una intensa labor interna en cada país.

También es importantísima la disminución del armamento.

OPINION DEL SEÑOR LERROUX SOBRE UNA ALIANZA REPUBLICANA

También ha sido interrogado don Alejandro Lerroux.

Preguntado si sería posible una unión electoral netamente de alianza republicana, respondió:

—No. Al país y a la República le conviene que vayan deslindándose los campos de los partidos para que sean poderosos.

Derecho natural que la campaña de las elecciones sea superior a la de los republicanos, porque siempre se han movido más las oposiciones.

Los radicales no han pactado ninguna alianza electoral.

La candidatura por Madrid es de una amplia base republicana.

Creo que el voto femenino alterará muy poco el resultado de las elecciones.

Las derechas traerán al Parlamento un mayor número de diputados, pero de ninguna manera lograrán una mayoría.

La superficie todos los vicios de la vida política. No se preocuparon más que de imponer de nuevo su vanidad y han vuelto la espalda al pueblo con estúpido desdén.

El señor Martínez de Velasco a quien se indicó para presidir el Comité de Enlace ha resultado ser el hombre de paja de Acción Popular.

Este señor recibió peticiones de los organismos obreros de las derechas para formar una candidatura sin que el señor Martínez de Velasco hiciera fuerza a que figuraran esos elementos, porque se opusieron el señor Golcochea y los representantes de Renovación Española.

Los núcleos sindicalistas católicos—dice quien así se expresaba—hemos acordado ir a la lucha y lo haremos, procurando estar frente a Renovación Española y Acción Popular.

Ya se ha hecho la designación de los candidatos en la mayoría de las poblaciones.

Al doctor Albiñana se le presenta por Santander, incorporándola a la candidatura, porque nuestros amigos quieren esa reparación pública al hombre explotado como bandera por las derechas y luego desdénado y recluido en un rincón.

PROPAGANDA RADICAL

El presidente del Consejo se propone salir en viaje de propaganda el próximo viernes, después del Consejo de ministros. Irá a Córdoba, Sevilla y Cádiz y en todas estas poblaciones tomará parte en actos públicos. Regresará a Madrid el martes.

El domingo próximo tomará parte en un acto de propaganda electoral en Barcelona, don Alejandro Lerroux y el ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río.

El viernes, a las once y media de la mañana, se celebrará un mitin de afirmación republicana en el Teatro Cervantes de Cuenca, en el que hablarán don José María Alvarez Mendizábal y don Alejandro Lerroux.

Este pronunciará un discurso sobre el momento político actual.

Los discursos serán radiados. Asistirán comisiones del partido radical de todos los pueblos de la provincia de Cuenca.

AGRESION A UN FIAJADOR DE PASQUINES

En el paseo de las Delicias un individuo que fijaba candidaturas derechistas fué agredido por un grupo de izquierdistas por colocar los afiches sobre los ya colocados de la propaganda de izquierda.

El agredido huyó y se refugió en una tienda de comestibles, ante la cual se aglomeró el gentío.

Llegaron fuerzas de Seguridad, que disolvieron los grupos.

Cuando se restableció la normalidad el refugiado había desaparecido.

UN TELEGRAMA DE PROTESTA DEL EXMINISTRO SEÑOR DE LOS RIOS

El exministro de Estado señor De los Ríos ha enviado al ministro o subsecretario de la Gobernación un telegrama en el que en tonos enérgicos protesta contra las coacciones y agresiones cometidas contra él y demás candidatos socialistas en la provincia de Granada con la complicidad de la Guardia civil, y dice que lo que ocurre allí es tan doloroso y repugnante que resuscita la época anterior al hundimiento del caciquismo.

AGRUPAN TODAS LAS FUERZAS UNA CANDIDATURA EN LA QUE SE REPUBLICANAS

Dice "El Sol" que, invitados por una alta personalidad republicana, desligado de toda clase de partidos, han celebrado una reunión distintos elementos de relieve, aunque sin significación partidista, para confeccionar una candidatura en la que se agrupen todas las fuerzas republicanas y evitar así la dispersión de opiniones.

En la reunión fueron designados los nombres que han de integrar dicha candidatura, y se acordó lanzarla a la publicidad sin solicitar previo asentimiento de los componentes.

También se decidieron a redactar un manifiesto, en el que explicarán los motivos que les han guiado para confeccionar dicha candidatura y excitarán a todos los republicanos y socialistas a que la apoyen.

La candidatura se formará así: Don Alejandro Lerroux, don José Ortega y Gasset, don Julián Besteiro, don Felipe Sánchez Román, don Roberto Castroviejo, don Miguel Unamuno, don Miguel Maura, don Félix Gordón Ordás, don Agustín Vinales, don Joaquín Pi Arsuaga, señores Mahou o Salgado, don César Juarros y don Justino Azcarate.

Interrogado el señor Guerra del Río sobre si la candidatura radical por Madrid sufrirá nuevas modificaciones en vista de la candidatura que

Una orden de Gobernación encaminada a garantizar el derecho del sufragio

Madrid, 8.—11 noche.

Esta tarde, el ministro de la Gobernación facilitó a los periodistas la siguiente nota:

Con objeto de que las elecciones de diputados a Cortes anunciadas para el día 19 del corriente mes se efectúen normalmente, atajando cualquier acto o maquinación que pueda menoscabar el libre ejercicio del derecho del sufragio, sin perjuicio de la vigencia y aplicabilidad de los preceptos del artículo VIII de la ley Electoral en relación con los del Código Penal de su referencia y los contenidos en la orden de Justicia y Gobernación, fecha 22 de octubre último, este Ministerio ha dispuesto lo siguiente:

Artículo 1.º Las autoridades, amparando el derecho de los electores para emitir libremente sus votos, sin coacción ni violencias, impedirán que a las puertas de los Colegios se formen grupos que dificulten el fácil, libre y ordenado acceso de los votantes a las mesas electorales.

En el caso de aglomeración se ordenará el acceso uno a uno, por turno, de los electores.

Artículo 2.º Asimismo, las autoridades vigilarán las inmediaciones de los colegios electorales y las vías de acceso a los mismos para evitar que mediante amenazas o coacciones se dificulte o impida a los electores la entrada a los colegios y el libre ejercicio de su derecho del sufragio.

Igualmente prevendrá e impedirá en todo momento y lugar el soborno, dándole a sus inductores, autores o encubridores a disposición de los Tribunales de Justicia.

Artículo 3.º A los efectos de facilitar la identificación de los electores en los casos de duda a que se refiere el artículo 43 de la ley electoral, podrán utilizarse y exhibirse por los electores de uno y otro sexo, además de los documentos que dicho artículo expresa, actas o informaciones notariales de conocimiento, pasaportes expedidos por los gobernadores civiles, documentos militares y cualesquiera otros en general autorizados por los funcionarios depositarios de la fe pública judicial, y extrajudicial, municipal y universitaria.

Artículo 4.º La prestación de los servicios señalados en los artículos primero y segundo se realizarán por todos los agentes de la autoridad previa orden de sus jefes naturales o por propia iniciativa si, ausentes éstos, se produjeran las faltas que se trata de corregir.

La Conferencia de Prensa

Madrid, 8.—11 noche

EL DELEGADO RUSO SE QUEJA DE LA CAMPAÑA DE NOTICIAS CONTRA LOS SOVIETS

Esta mañana se celebró la segunda reunión de la Conferencia de la Prensa, ocupando la presidencia el señor Doisnague, delegado de Rusia.

Declaró que existe una campaña mundial para dar noticias falsas acerca de la Unión de Repúblicas Socialistas y Soviéticas y que el Gobierno de los Soviets desearía que se tomaran medidas contra estas informaciones.

Acercas de la misión de la conferencia, dijo que debe darse apoyo a los periodistas y también prohibirse la circulación de las noticias falsas, estableciéndose una estrecha unión entre los organismos periodísticos de cada país.

A continuación el presidente de la Asociación de Periodistas Acreditados en la Sociedad de Naciones expresó los deseos formulados por este organismo, desando que se dé más publicidad a los acuerdos de dicha Sociedad.

El delegado checo informó de las tareas de la Oficina de Prensa y de varios proyectos. Después hablaron el delegado chino y seguidamente se constituyó la primera Comisión.

Se leyó el informe de la Sección de Información de la Sociedad de las Naciones sobre la cooperación entre los organismos de Prensa de todos los países.

También se designó una tercera Comisión y continuó la lectura de contestaciones al "memorandum" que se trasladó a las Comisiones respectivas, levantándose la reunión, que volverá a reunirse a las cinco de la tarde.

Continúan las deliberaciones de la Conferencia Internacional de Prensa. Al mediodía se reunieron los congresistas en un almuerzo, que tuvo lugar en un restaurant céntrico.

Asistieron todos los delegados, presidiendo el subsecretario de Estado. No se pronunciaron discursos.

Esta noche asisten a una función de gala en el Teatro Español.

RECILLA, 6

Sección de Prensa

Sección de Prensa

LECTURAS PARA LA MUJER

ZUBIAURRE XXXIII

LA MODA DE PARIS

UN TRAJE PARA CADA MOMENTO. LOS CINTURONES. ECHARPES CORBATAS.—ENCAJE Y SATEN

En su celo por mantener de un modo constante el imperio de la elegancia y el buen gusto, los modistos parisienses han ido creando infinidad de modelos de vestidos para las diversas horas del día y para cada circunstancia. Aparte de los trajes generalizados de mañana, tarde y noche, la mujer refinada y moderna precisa poseer en su guardarropa vestidos especiales para viaje, campo, automovilismo, golf, equitación, tenis y demás deportes, habiéndose pensado últimamente (sin duda debido al enorme avance femenino en actividad tan arriesgada), en el traje de aviadora con amplios pantalones. Esta especialidad en el traje es merecedora del más afectuoso aplauso, ya que es, por ejemplo, de un efecto desastroso ver

MEDIAS "JULIA"

Las de mejor resultado y más económicas
NO ADMITEN COMPETENCIA
Plaza de Abastos, 14.

Las damas en viaje de turismo, dentro de un automóvil y en plena montaña, con abrigos de seda, sombreros de terciopelo, vestidos de fino crepón y grandes boas de plumas delicadas.

La mujer moderna ha adoptado para el automovilismo un traje sencillo, de corte casi recto, con mangas largas y cuello muy cerrado, que se confecciona con tela de aspecto rústico. De estos vestidos hemos admirado algunos muy elegantes y encantadores hechos con géneros de lana acrespada, con jersey o con "dickap" plisado; el sombrero, cortado de la misma tela o de fieltro flexible, que es el más apropiado para resistir el viento y el polvo de las carreteras.

El traje de automovilismo se debe completar en esta temporada siempre con un abrigo apropiado, cuyos últimos modelos son largos, amplios, realizados con "tweed" de pelo gris o pardusco, adornados con pieles fuertes: marmota, linco, foca, con las cuales se les puede forrar totalmente.

Daremos cuenta a nuestras lectoras de los últimos detalles referentes a los cinturones que hemos logrado obtener en cada temporada les señala un lugar descolante.

Relojería "GRAVALOS"

Extenso surtido de relojes de pulsera para señora y caballero.
HERMANOS MOROY, 11

servar en las grandes casas de costura. Para los vestidos de mañana se llevan unos cinturones anchos de cuero liso, completados con cierres de forma muy original y diferente, pues tanto se ven los que cierran con un trenzado del mismo cuero o de otra calidad, como los de metal y hebillas muy bonitas de bisutería moderna. Para completar las toaletas de tarde se llevan cinturones también de cuero y para los vestidos de noche han salido últimamente preciosos cinturones confeccionados con trenza de tela o cordón

LECTURAS PARA LAS DAMAS

Novelas - Figurines - Libros de cocina
Estuches papel y fantasía
VIUDA DE SANTOS OCHOA

doncillo de oro y plata, adornados con una fantasía de brillantes en la parte delantera o en la espalda.

Continúa la boga de los echarpes y se llevan unas pequeñas en forma de corbata, que están especialmente indicadas para completar el vestido de mañana o el traje sastre sin adornos de piel. Estas corbatas se realizan con terciopelo inglés, punto de lana o tejidas a mano en punto de gancho y también de crepón grueso estampado. Siempre deben ser de colores muy vivos, combinando con algún detalle del vestido, y muy cortas y anudadas a un lado del cuello como los antiguos pañuelos de seda. Para los vestidos pues permiten con un mismo traje cambiar cada vez una nueva corbata, lo cual da un aspecto renovado a la toaleta.

Habiamos también algo sobre los vestidos de encaje y de satén negro, que este año, como los anteriores, se continuará llevándolos. La moda tiene especial deferencia con estos magníficos vestidos, muy merecida ciertamente, y en cada temporada les señala un lugar descolante.

Especialmente indicado está para las comidas elegantes el vestido de satén de seda brillante, negro se entiende, con drapados y vainicas. Hemos visto preciosos modelos de estos vestidos con corte princesa y largas mangas con la parte alta del brazo adornada mediante un prodigio drapé que forma encima una pestaña de un efecto encantador.

Los vestidos de encaje se llevan en las grandes fiestas de noche, de corte muy ajustado al cuerpo y amplio en los bajos de las faldas, con vuelo sobre las caderas; el escote en forma de



"Deshabille" de "crepé" de china, adornado con volantes plisados. Camisa de noche de "crepé" satén, con alforcitas. Camisa de noche, de batista, adornada con aplicaciones y alforcitas. Camisa y calzón, de batista de hi lo, adornados con encaje.

"barquichuelo" descubre los hombros y permite a esta toaleta adquirir una graciosa reminiscencia de los tiempos del segundo imperio, de aquellas deliciosas figuras que hoy admiramos en los bellos cuadros de Winterhalter... y en el cinematógrafo.

A. D'ENERY
París, noviembre
(Prohibida la reproducción)

EL INVIERNO LLEGA

Como se nos echa encima, con rápido paso, la cruda temporada invernal, es preciso dedicar una charla para hacer ciertas recomendaciones a nuestras lectoras acerca de algunos importantes detalles que han de proporcionar un ambiente más confortable a nuestros hogares, y proveer ciertos trastornos de la salud.

Consideramos el punto más esencial que radica en lo referente a la calefacción, pues a pesar de encontrarnos en Europa y en el siglo XX, todavía no se ha logrado que todas las casas destinadas para habitación humana estén provistas de una completa instalación de calefacción central. Tenemos entendido que en Alemania, Polonia y países nórdicos es una obligación reglamentaria por los municipios que todas las casas de vecindad estén provistas de este importante servicio higiénico. Pero no ocurre lo mismo en Inglaterra ni en nuestros países latinos, donde también el frío se hace sentir intensamente durante muchísimos días del invierno.

Para que el hogar sea agradable, invite a la amable tertulia familiar y haga más llevaderas las labores domésticas, el trabajo del marido y el estudio de los jóvenes, es indispensable ocuparse en proveerle de una atmósfera propicia. Si no se cuenta con la calefacción central habrá que instalar chimeneas de leña o estufas de carbón, eléctricas o a gas. Las más recomendables para su economía son las de carbón mineral, colocadas en el vestíbulo o en la habitación donde se concentre la vida familiar. Hay que tener en todo caso buen cuidado con las emanaciones nocivas que produce el carbón y por lo tanto es conveniente dejar algún resquicio y tener siempre algún recipiente con agua sobre la estufa, pues con la evaporación se purifica la atmósfera constantemente,

adquiriendo un cierto grado de humedad. Los braseros deben colocarse en las habitaciones cuando el carbón está perfectamente encendido, ya que de otra manera se corre el grave y frecuente peligro de las intoxicaciones. Las estufas pequeñas que llevan combustión de petróleo o gasolina son algo peligrosas y generalmente dan un olor poco agradable, que causa dolores de cabeza y trastornos digestivos.

Esta es la época señalada para tender alfombras y tapices como también para colgar las cortinas de tela gruesa en las puertas y ventanas. Las de felpa, terciopelo forrado y paño fuerte son las preferidas, cuidándose de ponerles de colores que armonicen con la tapicería de los muebles, empapelado y otros detalles particulares de cada interior. Moderna y elegante los tonos preferidos para estos muebles

COLORES
Tintorería
MASIP

LOZA CRISTAL, Artículos para regalos. SEVRES Bajos del Seminario.

vió higiénico. Pero no ocurre lo mismo en Inglaterra ni en nuestros países latinos, donde también el frío se hace sentir intensamente durante muchísimos días del invierno.

Para que el hogar sea agradable, invite a la amable tertulia familiar y haga más llevaderas las labores domésticas, el trabajo del marido y el estudio de los jóvenes, es indispensable ocuparse en proveerle de una atmósfera propicia. Si no se cuenta con la calefacción central habrá que instalar chimeneas de leña o estufas de carbón, eléctricas o a gas. Las más recomendables para su economía son las de carbón mineral, colocadas en el vestíbulo o en la habitación donde se concentre la vida familiar. Hay que tener en todo caso buen cuidado con las emanaciones nocivas que produce el carbón y por lo tanto es conveniente dejar algún resquicio y tener siempre algún recipiente con agua sobre la estufa, pues con la evaporación se purifica la atmósfera constantemente,

el cuerpo para provocar la reacción natural.

Una de las molestias que nos trae el invierno son los sabalones, que tanto afean las manos y causan agudos dolores y escozores en las orejas y los pies. Hay diversas preparaciones farmacéuticas para curar este mal, pero consideramos mejor prevenirnos con tiempo para que no aparezcan. A este fin lo mejor es dar por la noche y en la mañana antes de salir al frío, un enérgico masaje a las manos con alguna buena crema, fricciones fortificantes de alcohol alcanforado, co-

BOTONES FORRADOS de tela y piel, lisos y fantasías. Incrustaciones y vainicas. (Frente al Banco de España)

tonia, aceite de olor o esencia de trementina. Cuando ya han aparecido no queda otro camino que atacar el mal y para esto es muy bueno recibir vapores de vinagre en ebullición en los pies y las manos, y también aplicar sinapismos con harina de mostaza bien caliente durante media hora cada día o dos veces al día.

En esta época conviene tener sumo cuidado con los enfriamientos, pues a veces uno que se presenta con síntomas muy leves suele acarrear la ruina de la salud. Para evitar esto es preciso hacer ejercicios físicos, alimentación nutritiva, evitar las corrientes de aire y no mantener humedad en los vestidos y el calzado.

París, noviembre
MISS ANY
(Reproducción prohibida)

VESTIDOS Y LABORES

Se modernizan las líneas clásicas. Después de muchas tendencias aventuradas se ha afirmado. Asistimos actualmente a un renacimiento de la moda, a una realización de los verdaderos principios de línea y proporción.

La moda de hoy, hallando su inspiración en lo clásico extrae de esa fuente nueva belleza, nueva vida, nuevos encantos. La cintura en su lugar normal: las faldas son de extensión apropiada. El centro del talle ha venido a ser como el eje de la figura: para dar equilibrio a la belleza de la cintura aparecen los movimientos alrededor de los hombros que presentan singular interés.

Los materiales son habilidosamente cortados y drapados. Son manejados con clásica sencillez, pero su manipulación inexplicable requiere una gracia de inexplicable maestría.

En síntesis, los sorprendentes, y sin embargo lógicos resultados de la modificación en la moda son en pri-

mer lugar abundancia de géneros y libertad de línea.

Escotes más altos suavemente drapados y líneas de talle recogidas y cruzadas, en vestidos de día y de noche, así como también en blusas, chaquetitas y tapados (como ahora se dice).

Capas y motivos de capas en todos los tipos de vestidos.

Chaquetas muy lindas que indican la línea del talle mediante el corte y faldas que caen libremente desde un canesú ceñido en las caderas por medio de cortes primorosamente adaptados. Tapados envolventes cortados en forma, drapados, abulsados, entallados y con capita.

Una moda en fin, que a causa de su sencillez y libertad permite un amplio renglón de siluetas.

Los tejidos con motitas o plares en relieve son muy lindos y adquieren cada día más hoga, sin duda porque abrigan más debido al doble tejido. Estos puntos deben hacerse con tana finita. Todos los puntos que pertenecen a esta categoría de relieves necesitan un pie de varias vueltas li-

PRODUCTOS MENDOZA
Fiambres - Jamones - Embutidos
Precios sin competencia posible
PLAZA ABASTOS, PUESTO, 100-101
Teléfono, 1748

sas que sídvan de base a los plares o motitas.

Se empieza como queda dicho, con puntos bajos y en la cuarta vuelta de puntos bajos el cuarto punto es un pilar doble, que prende o una lanzada del mismo punto cuarto de la primera vuelta: se salta el punto de la vuelta precedente oculto bajo el pilar, se hacen tres puntos bajos, un pilar doble y así sucesivamente.

Terminada la vuelta, se vuelve la labor y se hace una vuelta lisa. En la siguiente, o sea la sexta vuelta, se hace primero un punto bajo, luego un pilar doble, que se prende en la tercera vuelta al segundo punto bajo que precede al primer pilar, tres puntos bajos, un pilar doble y así sucesivamente.

En la octava vuelta de puntos bajos, los plares se colocan en el mismo orden que en la cuarta vuelta. Para hacer el punto de relieve con motitas se hacen también lo primero una vueltas lisas de puntos bajos, una mota y así sucesivamente.

La vuelta siguiente será lisa. En la siguiente vuelta de motas hacen un punto bajo de más y prenden las motas en las lanzadas a la izquierda de la segunda de las tres vueltas cubiertas por las motas.

Cada punto de relieve que se va haciendo se adelantará pues, da un punto, formando así una superficie de línea diagonal.

Estos puntos se hacen con gancho de acero.

NIEVES DE LA MONTAÑA



Vestido para niña, de lanita lisa, adornado en el cuello y puños con lencería. Combinación para niña, de seda natural, adornada con incrustaciones. Vestido para de noche, de "crepé" satén macar. Escote irregular. Vestido de "crepé" satén "gaufre".



Abrigo de lana negra, adornado con cuello de astrakán. Abrigo tres cuartos, de piel de potro, adornado con "d'oelet". Zapato y cartera en piel de colores claros. Toca de breitschwanz para acompañar un abrigo de esta misma piel. El fondo es de terciopelo rojo viejo.

no. El de la "La mujer", representa la firma de la casa de moda de París.



Vestido de lana "violín". Cuello y lazo que lo cierra de piel blanca, así como el cinturón.



Abrigo color rojo. Cuello bordeado de "skung" negro. Dicha piel se encuentra también en los puños.

Consejos para el hogar

Un procedimiento muy bueno para blanquear telas de lino y algodón, prendas de ropa interior, mantelería, etc. es el siguiente: Se lavan primeramente las piezas que se desea blanquear en varias aguas, para desprender todas las impurezas que tengan adheridas y que son solubles en agua. Después se ponen las piezas de lino o algodón a cocer durante una hora en una solución de agua con cal viva, en proporción de seis gramos de cal por cada litro de agua. Luego se cambia esta agua por otra ligeramente mezclada con ácido clorhídrico, en la proporción de tres gramos por litro de agua y en esta solución se hacen hervir nuevamente las piezas por término de una hora. En seguida se sacan las prendas y se sumergen en otra so-

te repetidas veces por un cristal. El pie de una copa sirve perfectamente.

La parte de las chaquetas o abrigos que con más facilidad se mancha es el cuello.

Para limpiarlo prepárese en una cubeta una mezcla de un vaso de agua clara con una cucharada de amoníaco líquido.

Empácese la parte que se quiera limpiar, y luego frótese con un cepillo.

Para ensanchar los guantes de ca-

Jabón de Sales para baño y tocador. Venta exclusiva:

CASA ZORZANO

TODO A 0'95

lución de agua con cloruro de cal, en proporción de cinco gramos de cloruro por litro de agua, dejándolas en remojo durante una hora o más tiempo según el grado de blancura que se desee dar a las piezas, para volver a lavarlas nuevamente en agua caliente, a la que se añade poco a poco dos gramos de ácido sulfúrico por litro enjuagándose cuatro veces más en agua bastante templada para desembarazadas de todo ácido sulfúrico que puedan haber recogido y que podía perjudicar mucho a las telas.

Las tijeras se afilan pasando el cor-

Muebles Bermejo

Sólidos. Elegantes. Económicos.

lución de agua con cloruro de cal, en proporción de cinco gramos de cloruro por litro de agua, dejándolas en remojo durante una hora o más tiempo según el grado de blancura que se desee dar a las piezas, para volver a lavarlas nuevamente en agua caliente, a la que se añade poco a poco dos gramos de ácido sulfúrico por litro enjuagándose cuatro veces más en agua bastante templada para desembarazadas de todo ácido sulfúrico que puedan haber recogido y que podía perjudicar mucho a las telas.

Las tijeras se afilan pasando el cor-



Abrigo forma princesa, color gris. Cuello de astrakán negro.

POSTRE DE MODA BISCOL

Evaristo P. Iñigo, Hijos, S. L.

Generalmente se emplea la bencina para quitar las manchas en el paño; pero esto tiene el inconveniente de que suele dejar en la tela una aureola oscura. Para remediarlo, bastará, mientras el paño esté hume-

dad luego. Al cabo de algún tiempo el resultado será sorprendente y los niños y las niñas tendrán cabecitas bien rizadas.

Generalmente se emplea la bencina para quitar las manchas en el paño; pero esto tiene el inconveniente de que suele dejar en la tela una aureola oscura. Para remediarlo, bastará, mientras el paño esté hume-

SALDOS Y RETALES

Extenso surtido en retales de todas clases.

PLAZA DE ABASTOS, Núm. 12

decido y en cuanto haya desaparecido la mancha, espolvorear con polvos de bicopio toda la extensión húmeda. Déjese secar, y luego cepílese la prenda.

Para dar brillo a los objetos de cristal frótese con un trapo ligeramente espolvoreado de añil y enjuáguese y séquese después. El cristal adquirirá un excelente brillo.

GRISETA

No es una marca más, es, la mejor marca de medias.

Venta exclusiva. — Camisería

El Nuevo Mundo

TELEFONO 1139

El valor curativo de las joyas en la antigüedad

Cuando echamos alguna mirada hacia atrás y nos percatamos de la manera cómo trataban las enfermedades nuestros colegas antepasados, no podemos menos de pensar que acaso en el porvenir, cuando hayan transcurrido cientos de años, los futuros galenos también se asombrarán de las actuales maneras de combatir los padecimientos.

Queremos, hoy que la casualidad nos depara la posibilidad de publicar unas reproducciones de libros antiguos, examinar, aunque sólo de una manera superficial y pasajera, el extraordinario valor terapéutico concedido en la antigüedad, hasta mediados del siglo XIX, a las diferentes joyas usadas por los amigos de adornos más o menos valiosos.

Sentemos, como principio fundamental, que el uso de las joyas en la terapéutica no estuvo fundado en la composición química de las mismas, como solía acontecer con los otros remedios frecuentemente usados con razonamientos de orden empírico. Se creyó en el valor curativo de las joyas por sus mágicas cualidades físicas.

Nada menos que Plinio habla de un libro en el que se trata de las virtu-

se encuentra en el bueche de los gallos viejos, tiene un gran valor afrodisíaco, y el berilo sería el más eficaz remedio para hacer interminable la luna de miel.

Marcilius Ficinus decía en una de sus obras: "Si queréis tener buena vista, preservaros de los venenos, y volveros fuertes y fecundos tomando ágata pulverizada. Pero si, por el contrario, queréis hacer encolerizar a alguien, adminístrale ónix. Si estáis fatigados por un largo trabajo y queréis que vuestro espíritu descanse, poneos en la boca un pedazo de jacinto. No desdénéis el coral, porque calma los terrores y aleja el rayo."

En los siglos XVI y XVII, las piedras más preferidas y estimadas, no por su belleza, sino por sus cualidades terapéuticas, eran los rubíes, los zafiros, las esmeraldas y los diamantes. Benvenuto Cellini decía que estas cuatro piedras representaban los cuatro elementos; el rubí rojo es el símbolo del fuego; el zafiro azul, del aire; el diamante incoloro, del agua, y la esmeralda verde, de la tierra cubierta de vegetales.

Andrés Baccio, en su título "De Gemmis", cuenta que el día 5 de diciembre de 1600, cuando iba en compañía de su mujer, llamada Stutzgarda, vio palidecer súbitamente el reflejo del rubí que llevaba en el anillo. Como la palidez continuó aumentando extraordinariamente, sintió miedo, se quitó la sortija y fué a esconderla en un zarzal. Al cabo de poco tiempo, su mujer falleció de una rara enfermedad. Y Baccio no dudó un instante en considerar el cambio de brillo del rubí como la cualidad de esta piedra de descubrir los padecimientos: una especie de Rayos X rudimentarios.

Aún gozaba de mayores prerrogativas médicas la esmeralda. Según Zacutus Lusitanus, se curó de una diarrea pertinaz producida por la ingestión de frutos venenosos, tomando potentes.

JABON DE GLICERINA Perfumería

Viuda de Elizondo

vo de esmeralda. Aetius aseguraba que mezclados esmeralda con miel, curaba la oftalmía y la cefalalgia. Pedro de Abano, aseguraba que era el mejor antídoto, y Boecio, que es de gran utilidad en la disenteria. Hubiera sido cosa de proponerla al doctor Zschucker para sus estudios acerca de la ameba...

Juan de Renou, médico de Enrique IV, aseguraba que el zafiro fortificaba el corazón y curaba las úlceras intestinales, el carbunco y la peste.

En su "Teatro Farmacéutico", Donzelli aseguraba que el coral regulariza las reglas, cura la gonorrea, la hemoptisis y la disenteria.

Valot, médico de cama de Luis XV, le recetó el magisterio de perlas y de coral, para curar sus vértigos y su dolor de cabeza. Y Pedro Pintor, médico del papa Alejandro VI, ideó un remedio para curar la peste llamado composición de jacinto, que contenía esmeralda, zafiro, rubí, topacio, coral blanco y encarnado, desperdicios de marfil, seda cruda, aloe y más de veinte ingredientes diferentes, que elaboraban magistralmente los farmacéuticos de los Papas Bautista Paucillus y Antonio Manfredi, a pesar de lo cual Alejandro VI vivió setenta y tres años.

DOCTOR JUAN FALA.

Pensamientos

Para una mujer que escribe, un marido es una distracción continua. — Duffresne.

Las mujeres que escriben harían mejor en bordar. — Addison.

La mayoría de las mujeres célebres por sus escritos se han hecho notar por sus debilidades. — Ricard.

No hay nada peor que las mujeres naturalmente desvergonzadas, a no ser las mismas mujeres. — Aristófanes.

Las mujeres de cierta edad que han tenido muchos amores, creen re-

Proteja V. su calzado contra las humedades, lustrándolo con cremas AGUILA ROJA

des maravillosas de las joyas, escrito por un habilitado llamado Zacharias y dedicado a Mitridates, rey del Ponto.

Y aun más antiguamente, en el llamado "Libro de las piedras", atribuido a Orfeo, se habla de que el cristal de roca, por su solo contacto, tiene la facultad de curar los dolores lumbares; que el mal de ojos se cura perfectamente con el ágata; que el corindón es el mejor antídoto de las mordeduras de serpientes; y que la debilidad visual se curaba perfectamente con una mezcla de ópalo, mirra y epidoto.

Miguel Psellos, en la Edad Media, en su libro titulado "De lapidibus virt", compuesto de veintiséis capítulos, describe las virtudes de las joyas, y dice que el diamante, el cinabrio y el berilo curan los espasmos; la licnita, el mal de ojos; mal que por lo visto en la antigüedad tenía una importancia clínica extraordinaria; la galactita aumenta la secreción láctea, y acaso de esta facultad se viene el nombre, usándose, además, para el tratamiento de las mordeduras de serpientes; el ámbar goza de un gran valor contra la disuria, la fiebre y los flujos del estómago; el jaspe es capaz de curar el dolor de cabeza y la peste; el ónix era empleado para comba-

MIEL PURA GARANTIZADA a DOS pesetas kilo

"La Abundancia" ULTRAMARINOS FINOS

tir los terrores nocturnos, y la esmeralda, por su rutilante color, se empleaba para tratar las hemorragias.

Alberto el Grande plantea en su libro "De los minerales y de los metales", el problema de la posible vitalidad de las piedras preciosas, discutiendo si gozan o no de alma. Nega esta posibilidad, pero termina aceptando que gozan de algún poder divino evidentemente.

Se trató por algunos sabios antiguos de explicar esta aparente propiedad terapéutica de las piedras preciosas, y Platón creía que debían su poder a un principio especial en ellas existentes, puesto que actuaban sin modificar en lo más mínimo ni su composición ni sus cualidades físicas. Algunos autores llegaron a pretender basar esas cualidades en los componentes de las piedras, y los filósofos indios, y Hermes con ellos, lo explicaban como consecuencia de la virtud celeste que debían poseer evidentemente en las piedras preciosas, por su parecido a las estrellas y al cielo.

Para Alberto el Grande, la acción de las piedras preciosas no se limitaba sólo a la curación de enfermedades más o menos raras, sino que gozaban de un evidente poder para realizar los más diversos milagros, y así decía que la amatista tomada en polvo confiere al hombre que la ingiere la más alta cualidad vigilante; la piedra que

El calzado por los suelos // NATURAL !!

En cambio no es natural que los precios anden por los suelos, y sin embargo lo han conseguido "LAS ZORRITAS", que hacen un verdadero alarde de baratura vendiendo los más elegantes modelos a precios increíbles

BOTAS DE AGUA PARA CABALLEROS, ... 8 Ptas.
IDEM IDEM, COLOR Y NEGRO ... 5 "
ZAPATOS PARA SEÑORA ... 5 "
SURTIDO SELECTO Y ELEGANTE PARA NIÑOS

Las Zorritas Marqués de San Nicolás, 25



Vestido de terciopelo negro. Capita en terciopelo, blanca y negra. Un motivo de joyería adorna la cintura.



Vestido de lana gris, rayas gris oscuro. Corbata y cinturón de terciopelo rojo. Botones y broche de galalita gris

costrar su reputación, y en Francia triunfarán siempre, mostrándose exclusivamente severas con los errores en que tan a menudo incurrieron. — Stendhal.

Es más seguro quitar a los hombres el afán de atacarnos aparentando un aspecto severo, que no defendernos de sus ataques. — Ninón de Lenclos.

Las mujeres no tienen severidad completa sin aversión. — La Rochefoucauld.

Cuando una mujer pasa de criada a señora, sale del rango en que la naturaleza la había colocado. — Baudé.

Todo hombre prefiere para vivir con ella, una criada a una mujer erudita. — Stendhal.

Una mujer y su criada, yendo de acuerdo, confundirían a una legión de demonios. — Proverbio.

DE COCINA

HUEVOS A LA AMERICANA

Se emplean los moldes de hojafata que se usan para flanes individuales. En dichos moldes, previamente untados con un poco de mantequilla, se echan los huevos (uno en cada molde), se ponen en una asadora con agua y se meten al horno en donde se dejan hasta que estén trabaditos, sin llegar a ponerse duros, para que al sacarlos de los moldes no se deshagan.

De los langostinos se separa la carne (que sirve, como luego diremos, para adornar los huevos), de las cabezas y las cabezas que se cocen bien, después se machacan y el jugo que dan se une a la agua, donde han cocido. En una sartén se pone un poco de mantequilla y se rehogan unas cu-

SEÑORA... ADQUIERA USTED SU POSTRE EN LA FRUTERIA DE

Francisco Gonzalez

Imprenta, 9. Teléfono, 1022

charadas de harina, a las cuales, una vez que están bien tostadas, se les añade el jugo donde han cocido los langostinos, se echa sal y se procura que la salsa quede un poco gordita.

Rápidamente, pues los huevos deben servirse calientes, se sacan éstos de los moldes a una fuente, se les echa por encima la salsa y se coloca sobre ellos, así como alrededor de la fuente, las colas de langostinos.

LENGUA DE VACA A LA NAPOLITANA

Se lava y se limpia cuidadosamente una lengua de vaca. Se pone en la cacerola una cantidad adecuada de trocitos de tocino, sobre los cuales se colocan rodajas de patatas y encima la lengua de vaca, rociada con un vaso de vino blanco; cuando ha hervido y se ha consumido este vino, se

Peluquería de Señoras AYUCAR

SEÑORA: ¿Quiere una permanente que nada molesta, sin peso ni calor? Solicite el nuevo aparato EUGENE BAKELITA República, 58. Teléfono, 1959

ROSQUILLAS DE FUENMAYOR

Damos a continuación la receta de un postre de la tierra que, según nos dice una de nuestras lectoras, es muy rico, aunque un poco caro. Se precisan 12 yemas de huevo, dos claras de idem, una copa de anís, una cucharadita de canela y las tres cuartas partes de una taza de té de aceite tibio.

Las yemas, juntamente con las claras, se baten poco en una cacerola, donde se echa después por este orden, el azúcar, la canela, el anís y el aceite, incorporando después harina hasta que la masa quede blanda. De la masa, que no se saca de la cacerola, se toman pequeñas porciones redondas y se cocotan en la lata de meter al horno, la cual se habrá untado de aceite y con un dedo mojado en aceite se hace en medio de cada bolita un agujero. Después se meten al horno hasta que tomen color.

¡SEÑORAS! Para Quitar Pecas y Emblanquecer la piel

la piel



- Pruebe esta Cera Mágica de Belleza

Al penetrar directamente en la epidermis áspera y rugosa, esta nueva cera la suaviza de tal modo que la capa superficial y endurecida de la piel se desprende gradualmente en pequeñas partículas al lavarse la cara cada mañana. Así se le proporciona una tez compuesta enteramente de un cutis nuevo y fresco, tan rosado y tan blanco como el de un niño. Desaparecen por completo las pecas, los barros feos y otras imperfecciones del cutis. Una mujer de 40 años puede fácilmente parecer 30 y aún menos. Limpia también los poros de la piel dentro de los cuales el jabón no penetra nunca, evitando así que éstos se dilaten. Las mujeres la denominan Cera Mágica; su nombre científico es Cera Aseptina. Se encuentra en todas las farmacias y perfumerías.

COMENTARIOS DIVER- SOS DE LA PRENSA

Madrid, 8.—12 noche

El Debate habla de las contradicciones del partido socialista y de los distintos criterios de sus líderes, y después de citar opiniones de los señores Besteiro y Prieto, agrega:

"Esta posición se corresponde con la táctica de una lucha democrática y parlamentaria que han sostenido en diversas ocasiones los señores Besteiro y De los Ríos, por ejemplo, con el fin de obtener y ejercitar cierta influencia legislativa, caminando gradualmente. Ha aquí en suma, el evolucionismo de los revisionistas a lo Berstein.

Mas tal postura no cuadra con las tendencias que durante los últimos meses hemos escuchado a Largo Caballero y a otros correligionarios de menor cuantía. Se ha propugnado la revolución como método único y en oposición a la lucha parlamentaria; se ha sostenido la necesidad de romper todo contacto con lo actual y de sustituir violentamente con la estafificación de los medios de producción y del cambio, sin esperar a la madurez de nuestra estructura capitalista.

Termina diciendo que la escisión en el partido, en plazo más o menos largo, no está descartada.

"En cuanto han abandonado el Poder tan en última instancia, y cuando su permanencia en él se había hecho intolerable, surgen las reivindicaciones económicas de las agrupaciones de la U. G. T. y justamente al borde del invierno, que se anuncia cruel y duro.

Cuando la reacción acecha con perversa intención para torpedear traicionando al régimen, los socialistas olvidan que es antipatriótico provocar conflictos a la República y lanzar a los obreros a huelgas insensatas sin reparar en nada, ni siquiera en la propia dignidad del partido socialista, que tiene que capitular ante el sindicalismo organizado en Madrid.

Don Indalecio Prieto quema patéticamente la "Santabárbara" en Granada, y en un discurso abundante en ademanes terribles suelta la paloma hacia el comunismo.

El juego está claro. Las multitudines de obreros, de aquellos que obedecen ciegamente a cualquier gestión rebelde, son juguete una vez más de las pasiones políticas. Para los socialistas, lo de menos es la República, según parece. Lo de más es su política.

Ahora trata de las candidaturas por Madrid y fija su posición. "Hemos de recomendar — dice —, y lo hacemos con toda la fuerza de nuestras convicciones, aunque sin ninguna coacción proselitista porque "Ahora" no tiene ni tendrá nunca compromisos con los partidos políticos, la única candidatura que representa una sólida garantía de paz social y de orden económico; la que encabezan los señores Lerroux y Mauha, jefes de los partidos republicanos que no padecen ninguna contaminación marxista y que, lejos hoy de toda estirpe demagógica, se afanan meritoriamente por hacer posible la convivencia de unos españoles con otros y por ahorrar a la patria las convulsiones revolucionarias y su secuela de catástrofes económicas que fatalmente provocaría el triunfo de la candidatura socialista o de la candidatura monárquica.

ROMPEN LOS CRISTALES Y SE LLEVAN LOS GENEROS

MADRID.—En el pueblo de Fuencarral, en una carnicería de la calle de Pedro Frajano, se presentaron varios individuos que rompieron los cristales del escaparate y se llevaron una gran cantidad de embutidos.

Algunos de aquellos llevaban pistolas y una vez cometido el hecho lograron desaparecer.

ACTO DE SABOTAJE EN UN PERIODICO

TORTOSA.—A las dos de la madrugada ha sido llamado el personal de la Redacción de "El Correo de Tortosa" por los vigilantes nocturnos.

Personados en el local del periódico, vieron las cajas tiradas por los suelos y las letras desparamadas; las máquinas aparecían completamente destruidas.

MUERTO EN RISA
EL FERROL.—Por cuestiones amorosas riñeron en la carretera de Betanzos Angel Carrero Barrios, de 18 años, y Bernardino Crespo López, de diecinueve.

MAS DEL EXTRANJERO
EL 15 DE DICIEMBRE, INGLATERRA PAGARA A LOS ESTADOS UNIDOS SIETE MILLONES Y MEDIO DE DOLARES

LONDRES.— El ministro de Hacienda, mister Chamberlain, ha manifestado en la Cámara de los Comunes que el próximo día 15 de diciembre, la Gran Bretaña pagará a Norteamérica siete millones y medio de dólares en moneda yanqui, plazo de tas deudas de guerra.

RELACIONES COMERCIALES
LONDRES.— Anoche se firmó la ratificación del Convenio comercial anglo-argentino.

BUENOS AIRES.— El ministro de Hacienda ha hecho público un decreto extendiendo a todos los países que mantienen relaciones comerciales con Argentina, los beneficios aduaneros del Convenio concertado con Inglaterra.

LA ABOLICION DE LA LEY SECA EN LOS ESTADOS UNIDOS
WASHINGTON.— Los datos que se reciben de los escrutinios celebrados en diversos Estados sobre la abolición de la ley seca, indican que en Carolina del Norte y Carolina del Sur votaron por la continuación de dicha ley, mientras que en Ohio, Pensilvania y Utah, la votación ha resultado favorable a la abolición por inmensa mayoría.

SANTIAGO DE CHILE.— Don Ricardo Baeza, embajador dimisionario de España, visitó, para despedirse, al presidente de la República. El señor Baeza embarcará en el "Orduña", para España el próximo día 14.

COMISIONADO ESPAÑOL EN MEJICO
MEJICO.— Ha llegado don Jesús Navarro Patencia, alojándose en la casa de don Baeza.

ERNST LUBITSCH
el mago de la pantalla PRESENTA
Un ladrón en la alcoba
UN FILM PARAMOUNT (HABLADO EN ESPAÑOL) con MIRIAM HOPKINS HERBERT MARSHALL K A Y FRANCIS CHARLES RUGGLES

LA MUJER, MUJER
Ultimo gran éxito del Teatro Cómico de Madrid, donde se representa actualmente.

De Escaleras Abajo
Original de F. Serrano Anguita.

Teatro Bretón
Gran compañía de comedia de CARMEN ECHEVARRIA
HOY, Jueves, a las 6'30 y 10'30 ESTRENO ESTRENO de la preciosa comedia original de Luis Manzano

En Grañón roban la caja del Ayuntamiento, que contenía 4.350 pesetas

La Guardia civil del puesto de Grañón comunica a este Gobierno que en la mañana del 7, al acudir a hacer la limpieza al Ayuntamiento de la citada villa la encargada de ello, observó que la caja de caudales del mismo había desaparecido.

Hasta la fecha no han dado resultado favorable las gestiones realizadas para descubrir a los autores del robo, siendo de notar que en la ejecución del mismo hay ciertas nebulosidades, pues el secretario del Ayuntamiento estuvo en el salón donde la caja se guardaba hasta la una y media de la madrugada y los serenos hasta las cuatro en el Portal de la Casa Consistorial, suponiéndose que la comisión del hecho tuvo lugar desde las últimas de las citadas horas en adelante y cuando ya los vecinos comenzaban a sus habituales ocupaciones.

LOS LADRONES SE LLEVAN 600.000 FRANCOS EN ORO
PARIS.— La famosa fundición de oro, plata y platino conocida bajo el título de "Lyon Aiemand", situada en la calle de Reamur, fué asaltada durante la noche del lunes, 6, martes.

EL PRIMER PREMIO DEL PRIMER SORTEO DE LA LOTERIA FRANCESA
PARIS.— En el primer sorteo de la lotería francesa nacional correspondió el primer premio al número 18.414, de la serie H, que salió a las once menos cuarto de la noche y el último.

MARSELLA.— "Le Petit Provençal" dice que el premio de cinco millones de francos se ha correspondido a un petuquero de Tarascon.

EL ferrocarril Estella-Marcilla
La Junta gestora de este ferrocarril pone en conocimiento de los Municipios interesados que, en la Asamblea celebrada en Vitoria el día 22 de octubre bajo la presidencia del señor subsecretario de Obras Públicas, éste, en representación del Gobierno, anunció el propósito del mismo de llevar la primera consignación anual para construcción del f. c. a los próximos presupuestos del Estado, lo cual equivale a anunciar la construcción inmediata del f. c. tan ansiado por nosotros.

En conversación posterior mantenida por dicho señor subsecretario con los señores Dorao e Irujo, se convino por los tres, en que, una vez que las Diputaciones hayan elevado a definitiva sus conclusiones de la última asamblea celebrada en San Sebastián, se presente la instancia en el Ministerio para que, dándosele curso inmediato, pueda ser tenida en cuenta a los fines indicados en el párrafo anterior.

ULTIMA HORA
LAS NOTICIAS DE MADRUGADA EN GOBERNACION
Madrid, 9.—3'15 madrugada.

El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los informadores que el congreso de España en Gibraltar fué comunicado oficialmente el embarque para Masella del eravido don Juan March. Los viajeros aparecen inscritos con los apellidos de Figueroa, González y Rodríguez.

Sus acompañantes son el oficial de Prisiones señor Vargas y el médico-periodista Albéniz.

Agrega que en el Hotel Rock, de Gibraltar, sólo queda el secretario particular del señor March, señor Bruguera.

Dijo después el señor Rico Avella que se había resuelto la huelga de Doña Mencía (Córdoba), y que en Toledo reanudó el trabajo un sector muy importante de huelguistas de Carpio del Tajo, quedando por entrar el grupo menos numeroso.

Esta mañana, los representantes de los sindicalistas oficialaron al gobernador, el cual el día anterior había ofrecido celebrar una reunión, anunciándole que hasta esta tarde no contestarán a la propuesta que se les había hecho, de que iban a dar cuenta a sus representantes simultáneamente han anunciado con paquines y octavillas que se habían roto las negociaciones, atribuyéndolo a intransigencia patronal, cuando lo cierto es que la representación que acudió al Gobierno civil recogió la propuesta a reserva de someterla a sus compañeros.

Este asunto entra en una nueva fase y el Gobierno no regateará esfuerzo alguno por solucionarlo, sin temer que nadie se saiga de la ley.

Añadió que había sido detenido uno de los asaltantes a una tienda de Tetuán de las Victorias, encontrándose en su poder los kilos de jamón de que se había apoderado, envueltos en un ejemplar de "C. N. T.", y tenía en su poder un carnet de la U. G. T.

También dió cuenta de la detención de unos extremistas en el barrio de Nueva Numancia, los que habían abandonado una bomba, encontrándose armas en su poder.

Interrogado sobre el suceso que publica "El Socialista" acerca de la situación del general Ponte, dió que no lo había leído.

Después el señor Rico Avella, aludiendo a la próxima contienda electoral, resató que de día en día aumenta el apasionamiento y que el Gobierno tiene tomadas todas las medidas, pues no tolerará que nadie se saiga de la ley.

INFORMACION GENERAL

Madrid, 8.—Varias horas

MANIFIESTO A LA OPINION, DE LOS PRESOS DE ESPAÑA

Los presos de España han lanzado un manifiesto a la opinión, solicitando que la amnistía alcance a todos los presos y procesados por delitos políticos, sociales y militares, sin excepción alguna.

En cuanto al indulto, piden que sea total para todos los presos y procesados cuyas penas impuestas o a imponer fuesen menores de seis años y un día y mitad de la pena para los que tengan penas superiores a seis años y un día.

Solicitan igualmente que este indulto no les excluya de la aplicación de los beneficios de la libertad condicional y que los antecedentes penales sean cancelados a todos los beneficiados por este indulto en el plazo de cinco años a partir de la fecha de la aprobación de la ley.

DON JUAN MARCH HACE UN DONATIVO PARA EL MONUMENTO A BLASCO IBAÑEZ
Don Juan March ha enviado 10.000 pesetas para la suscripción abierta para el mausoleo que se erigirá a Blasco Ibañez.

SE HUNDE EL PAVIMENTO Y SE RESIENTEN LOS CIMENTOS DE UNA CASA
A última hora de la tarde, en la calle de Alberto Aguilera, frente al número 16, se hundió el pavimento en una extensión de seis metros hasta gran profundidad.

AVIADORES FRANCESES EN LOS ALCÁZARES
CARTAGENA.—Al aeródromo de Los Alcázares llegaron felizmente los aviones franceses que componen la escuadrilla que realizan su raid a Rabat.

SE PROPONDRÁ UN EMPRESTITO PARA EL ENSANCHE DE MADRID
Las Comisiones municipales de Hacienda y Ensanche, en reunión celebrada, han acordado proponer al Ayuntamiento madrileño la negociación de un empréstito de ochenta millones de pesetas el próximo mes de enero.

EL DOMINGO
CINEMA SOCIAL
Frontón Logroñés

Crónica de sucesos de vario carácter

LOS DETIENEN CON UNA BOMBA
MADRID.—La Guardia civil del Puente de Vallecas sorprendió a un grupo que le infundió sospechas y al darle el alto los componentes del mismo huyeron.

ESTALLA UN PETARDO EN UNA CASA DE CONSTRUCCION
MADRID.— A las siete de la tarde, las calles de María Pánas, barrada de Cuatro Caminos, estalló un artefacto en la casa número 5, que se encuentra en construcción, el cual había sido arrojado desde el campo por una ventana.

De Escaleras Abajo
Original de F. Serrano Anguita.

esta mágica belleza

Una producción suntuosa con un decoro de música... de lujo... y de belleza.

EL MAGNO ACONTECIMIENTO DEL AÑO!!

RADIO - RIOJA

1.802 kilociclos - 216 metros

PROGRAMA PARA HOY

PROGRAMA PARA HOY, DIA 9 SOBREMESA.— De 13'30 a 14'30. Selección musical. Cartelera. Cierre. EXTRAORDINARIA.— De 18'30 a 19'30. Emisión dedicada a los pequeños radiófonos. Cuentos. Acertijos con regalos. Cursos de Inglés a cargo del profesor señor Luis de la Torre. Música variada. Cierre.

NOCHE.— De 21'30 a 23. Selección musical. Actuación de la señorita "Fifi" Eraso. Boletín meteorológico. Noticias. Cierre.

Moderno y Bretón

EL PROXIMO DOMINGO SENSACIONAL ESTRENO "PARAMOUNT", PRESENTA A

El hombre leon

Totamente hablada en español Film extraño, de emoción y aventura, de terror y maravilla. La película más intensa y audaz que se ha llevado a la pantalla. UNICO DIA UNICO DIA EL PROXIMO DOMINGO

EN MAYOR

RASI! Pecas azul uecer

esta mágica belleza

RADIO AHORA O NUNCA

VEA LA EXPOSICION QUE HACE LA RELOJERIA CADARSO EN EL ESTABLECIMIENTO DE DON ROQUE RIVAS Y PODRA ELEGIR POR EL PRECIO QUE USTED DESEE UN APARATO DE RADIO DE CUALQUIER MARCA

Superheterodino 5 lámparas Maleta 185 ptas.

TAMBIEN PODRA CONTEMPLAR EL MEJOR APARATO DE RADIO DEL MUNDO, CONSTRUIDO A MANO REPARACIONES EN RECEPTORES DE TODAS CLASES A CARGO DEL INGENIERO

Don F. A. Cañada

TAURINAS

FERNANDO DOMINGUEZ

Este torero vallisoletano, el primero de los alternados del año actual, ha hecho una bonita temporada. Tan bonita que ha logrado anteponerse en su primer año de matador de toros, a otros muchos valores consolidados y favorecidos por la predilección del público.

Fernando Domínguez recibió de manos de Barrera la alternativa en la primera de las corridas falleras de Valencia, el 18 de marzo, llevando de testigos a Domingo Ortega y Victoriano Laserna. Una combinación de gran postín.

El de Valladolid no tuvo suerte en la ceremonia. Más bien, su actuación fué completamente gris y no faltaron comentaristas que calificaron de precipitado el "ascenso" y vieron a Fernando "fuera de sitio" y expuesto a sufrir las consecuencias de su precipitación.

Pero Fernando Domínguez fué "colocándose" y repitiendo los éxitos consiguió recuperar en su nueva categoría los prestigios que tenía como novillero, y poco a poco fué "interesando" y haciéndose indispensable en muchas de las más importantes ferias provincianas.

En esa forma ha conseguido curar una temporada de 37 corridas, número muy aceptable, que sólo han superado los llamados "ases" de la baraja taurina.

Para mayor satisfacción no ha sufrido percance alguno de importancia y deja también lo suficientemente preparada la temporada venidera para sumar igual número de corridas.

Las plazas que han "visto" a este torero, han sido:

Marzo.—18 y 19, Valencia.
Abril.—9, Málaga, 16, Zaragoza, 27, Ciudad Real.
Mayo.—7, Burdeos; 14, Barcelona; 16 y 28, Madrid; 30, Cáceres.
Junio.—4, Valladolid; 8, Madrid; 12, Albacete; 18, Bilbao; 29, Alicante.

Julio.—8 y 9, Pamplona; 14, Marsella; 23 y 26, Valencia.
Agosto.—6, Vitoria; 13, Santander; 15, San Sebastián; 20, Alicante; 23 y 27, Bilbao.

Septiembre.—2, Palencia; 10, Albacete; 12, Salamanca; 13, Albacete; 14, Salamanca; 17, 18 y 24, Valladolid.

Octubre.—1, Belmonte; 8, Barcelona; 12, Madrid.

Aun pudo haber aumentado esta relación de fechas y capitales, pero a "última hora" se sintió aquejado por el ajeteo de la temporada y se sometió a tratamiento médico, causa que por lo visto le ha hecho también renunciar al contrato que tenía para pasar el invierno por tierras americanas.

Los toros muertos por el vallisoletano, pertenecían a las siguientes ganaderías:

Julian Fernández, 4 corridas; Rincón, 3; Villamarta, Pablo Romero, Clairac, Alipio Pérez Tabernero, Atanasio Fernández, y Concha y Sierra, 2; Camacho, Tovar, Conde la Corte, Manuel Blanco, Albaserrada, Graciano P. Tabernero, Samuel Hermanos, Antonio Pérez, López Cobos, Germán Pimentel, Cobaleda, Angoso, Buendía, Coquilla, Conde de Antillón, Sallillo, Argimiro y Alves do Río, 1.

LOS QUE SE VAN PARA SIEMPRE

En Sevilla, víctima de traicionera y cruel enfermedad, ha fallecido días pasados, el que fué notable picador Pepe Reyes "Manos duras".

La notoriedad de este varilarguero se hizo manifiesta en los buenos tiempos de Juan Belmonte, que lo llevó en su cuadrilla varias temporadas. Después "Manos duras" figuró en la plantilla de Manolito Jiménez, cuando "Chicuelo" era "Chicuelo", y últimamente el malaventurado pique-

ro, ha estado recibiendo tumbos a las órdenes de uno u otro matador, hasta que su dolencia le ha hecho dar la fatal caída postrera.

"Manos duras", como la mayoría de los que luchan con los toros, ha muerto pobre, y al dolor de la desgracia unen el de una precaria situación su viuda y los siete hijos que deja.

Es ésta otra de las muchas páginas tristes de la historia del torero, conocida más por el esplendor de sus portadas, en las que, como máscara del dolor, todo es brillantez, luz y alegres coloridos.

Repose en paz "Manos duras" y vaya para sus familiares nuestro pésame.

ALTAS Y BAJAS

El activo y conocido taurino Miguel Prieto, apoderado en la pasada temporada de Chiquito de la Audiencia, ha partido peras con este torero, "de común acuerdo", según es fórmula obligada en estos casos.

Para compensación de esta baja, el citado apoderado se ha encargado de los negocios taurinos de Jaime Noaín.

Uno que se va y otro que llega. Total en paz.

Lo conveniente para Jaime y su nuevo apoderado, será que pueda éste firmar a aquél un buen número de corridas y en buenas condiciones... Que, en estos tiempos, no deja de ser un problema.

UNO QUE SE RETIRA

En la época en que era "moda" la aparición de estudiantes-toreros, empezó a sonar el nombre de Prudencio García Encinas, que, rápidamente se hizo un puesto entre la grey novilleril y hasta llegó a alimentar esperanzas de que no tardaría en llegar a primera figura.

Pero... todo se quedó en hilvanes. La insistencia en la propaganda fué el propio interesado, quien se encargó de anularla y como todas las cosas malas de base, García Encinas, torero, fué estumándose hasta eclipsarse por completo.

Y el que pudo ser buen torero, ha decidido no serlo ya de ninguna clase. Se retira de la profesión. Pero no de los toros, ya que en su decisión de retirarse de los ruedos, va aparejada la de dedicar sus actividades a los negocios taurinos.

Prudencio García Encinas, tiene ya la representación de Laserna, en Salamanca, así como la de algunas de las más importantes ganaderías salmantinas.

Para empezar ya es bastante. Que extienda su radio de acción en influencias y pueda sacar "del toro" fuera de la plaza lo que no logró conseguir de barreras para adentro.

MIGUELIYO.

LA CALLE 42

Todo cuanto alegra los ojos y hace palpitar el corazón verá usted en este maravilloso espectáculo cinematográfico.

Hacienda

PREPARACION PARA AUXILIARES por D. MOISES PEON, Profesor mercantil, Jefe de Contabilidad de Hacienda, y DON VICENTE CASTILLON, Licenciado en Derecho

ACADEMIA RIVAS

TRASPASO

FABRICA DE DULCES POR NO PODER ATENDERLA. SE DAN FACILIDADES DE PAGO. ARRIAGA. -- VARA DE REY, 18

¡At...chiss!



Ya está usted constipado. Luego seguirá un catarro que le tendrá en cama varios días.

Aplíquese enseguida un **EMPLASTO**

poroso americano de fieltro rojo del

Dr. WINTER y desaparecerá todo peligro de catarro, gripe, tos, bronquitis, dolor de pecho, de costado, etc.



MARCA REGISTRADA

Exija esta marca en la cubierta de cada Emplasto.



PARA ABRILLANTAR SUELOS Y MUEBLES

Avisos y Noticias

De Tudela se habían recibido noticias dando cuenta de un accidente ocurrido en la estación de la línea del Norte de aquella ciudad.

Un recluta llamado Victoriano Martínez, de 21 años, y natural de Torralba de los Frailes (Zaragoza), que se dirigía a Reccojo para incorporarse en el grupo de Aviación de Agoncillo, descendió del tren correo en que viajaba al llegar a Tudela, y luego al intentar subir al vagón para continuar el viaje tuvo la desgracia de caerse sufriendo la fractura de la tibia con fragmento de la pierna.

Fuó conducido al Hospital de aquella ciudad, donde quedó instalado para su curación.

El hecho fué casual pero no obstante el Juzgado instruye el sumario correspondiente.

GUISANTES HOLANDESES

para siembra PRINCIPE ALBERTO (mata baja, tempranos)

SERPETE (mata alta, tardío)

1'50 metros de desarrollo

T. SAENZ Y COMPANIA S. L. (Sucesores de Vinda de Arza)

Teléfonos: 1320 y 1021

"EL AS". Sucursal, Mayor 110 GRANDES EXISTENCIAS

Carrocerías ISCAR

OMNIBUS. SPORT. INDUSTRIA. LOGROÑO

De ese catarro que puede acarrearle fatales consecuencias, se mejorará en cuanto tome "PASTILLAS ORESPO"

Con una concurrencia muy numerosa se verificó ayer el entierro de la joven Aquilina Ledesma Gandiaga, presidiendo el acto su hermano político don Emilio Trifón, camarero del Malpú; el comerciante don Luis Larrea y otros familiares a los que seguía un cortejo muy numeroso en el que figuraban muchos camareros. Reiteramos con tal motivo nuestro pésame a los deudos.

EDREDONES desde 30 pesetas en adelante MANTAS CAMA. COLCHAS de SEDA Gran selección y precios económicos CASA FERNANDEZ Sucesor de Viguera

R. Villar Matute

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid

ENFERMEDADES DE LA

INFANCIA

RAYOS X -- SOL ARTIFICIAL Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Gratuita para los pobres de 6 a 7 M. Villanueva, 4. Teléfono 1517

En la tarde de ayer fué conducido al cementerio el cadáver de don Santiago Sáenz y Sáenz de Jubera, fallecido el día anterior, presidiendo el duelo sus hermanos políticos don Eloy Gutiérrez y don Daniel Martínez y otros parientes a los que acompañaba don Javier Adarraga, representando a la Casa Marroñán y Rezola, donde el finado prestaba sus servicios.

Figuraban en la fúnebre comitiva todos los obreros compañeros del fallecido y otras muchas personas amigas de la familia doliente, a la que renovamos el testimonio de nuestro pésame.

Enfermedades de los ojos

F. ANGEL CHAVARRIA Oculista de las Clínicas de Paris. Consulta días laborables, de diez a una Villa Carmen CALAHORRA

Emulsión de Aceite de Hígado de Bacalao, poderoso reconstituyente FARMACIA DEL DR. PERUCHA

URBINA
-tuber culosts- y demás enfermedades del pecho
RAYOS X
MIGUEL VILLANUEVA 2-1ª TELÉFONO 677

Narciso Pérez González, Antonio López Pérez, Valeriano Bezares Bezares, Hilario Nalda Berceo, Ricardo Apellániz Sánchez Teresa López Elias, Gregoria Blanco Santamaría y Hilaria Miguel Rodrigo, han presentado denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra Víctor Pérez Vaqueiro, que habita en el camino de San Adrián, del que dicen que en distintas ocasiones ha hecho objeto de malos tratos de palabra y amenazas a los denunciantes, originando con ello frecuentes escándalos. La denuncia fué tramitada al Juzgado municipal.

Dr. M. ARTACHO

Médico Militar. — Medicina Interna Pabellón Hospital Militar. Teléf. 1205

Ignacio Granado

Director del Hospital Militar ENFERMEDADES DE LA PIEL Once de Junio, 9, principal, izquierda Teléfonos, 1462 y 1205

De su excursión por Cataluña, Baleares y Andalucía, en viaje de recién casados, regresó anoche don Alvaro Zabala y su bella esposa doña Pilar Sevilla.

DARLING CLUB

HOY, JUEVES
Balle en honor de los Normalistas

A las Organizaciones Obreras afectas a la Unión General de Trabajadores

El Comité de la Federación Provincial de Sociedades Obreras, pone en vuestro conocimiento, que la única candidatura autorizada por esta Federación y que recomienda voten todos los afiliados, es la denominada de

Conjunción Republicano Socialista

integrada por

AMOS SALVADOR CARRERAS

ARQUITECTO

DOMINGO BARNES SALINAS

MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

JOSE ORAD DE LA TORRE

INGENIERO DE CAMINOS

Por el Comité, AGAPITO GARCIA, Secretario.

Por la Policía ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción, José Sáez Ruiz, de 25 años, natural de Bergasa, como presunto autor del robo cometido el domingo último en el domicilio del señor Amalric.

A este individuo, en la noche de cometido el robo, hizo alarde de poseer dinero y gastárselo prodigamente y, además, hace dos años fué detenido, también como presunto autor de un delito de hurto.

JUAN GAYO

MURO DE LA MATA, 10 ENFERMEDADES INTERNAS MEDICINA GENERAL

RAYOS X. RAYOS ULTRAVIOLETA

DR. SAENZ DE SANTAMARIA

DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X Carnicerías, 4, pral. — Teléfono 1114

Hoy, jueves, por la tarde, la Comisión organizadora de la Sociedad "Darling Club" dará un baile en honor de los estudiantes normalistas que, como viene sucediendo en cuantos se celebran en el salón de la citada entidad, es veraz concurrirísimo.

ATWATER KENT RADIO

Siempre a la cabeza de la radio

FORTUNATO REDON

Ramón Caballero

Director-Médico del Manicomio Enfermedades nerviosas y mentales Canalejas, A., 2.º

El joven logroñés don José García García, ha aprobado brillantemente el segundo ejercicio de las oposiciones que se están celebrando para el ingreso en el Cuerpo de Contadores del Estado. Felicitamos a nuestro estudioso paisano así como a su profesor don Joaquín Arista.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

MEDIAS SEDA SUPERIORES, 2'50 CALCETINES hilo-seda, 8 pares, 2'80 FAJAS SEÑORA Y NIÑA. GERSEYS Y LANAS GUANTES LANA Y CABRITILLA

LACALZADA

Sagasta, 25, y M. de San Nicolás, 95 Sucursal: Gallarza, 17, frente a Fortunato Redón

El sargento piloto aviador de la Base de Agoncillo don Tomás Mendoza Goroztiza, que hoy contraerá matrimonio con la bella señorita Rosita Rubio Ruiz, hizo ayer un donativo de 25 pesetas a la Cocina Económica.

La Compañía de Maderas. — BILBAO Oficinas y fábrica, muelle Churruga. Apartado, núm. 44

VILLARREAL

Farmacia. — Droguería. — Perfumería. — Ortopedia. — Instrumental quirúrgico

Ayer fué uno de los pocos días del año, en que no se prestó asistencia alguna ni en la Casa de Socorro, ni en la sala de urgencia del Hospital Provincial.

V. infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herrerros, 12

L. MARZO ECHAVARRIA

Ex interno de San Carlos. — Químico ex adscrito al Laboratorio de Patología Médica. Abrió en breve LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS y CONSULTORIO MEDICO QUIRURGICO

Once de Junio, 14, 1.º

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, están a disposición de don Armando Santos Saralegui, natural de Logroño, su título de licenciado en Medicina y Cirugía y a la de don Isidoro Cruz San Miguel, natural de Murillo, el de practicante.

MUEBLES BARATOS

ANTA Pormales, 46

Librería. Imprenta. Máquinas automáticas. Propaganda rápida. Precios económicos.

SUCESORES DE D. MERINO Marqués de Vallejo, 15. Teléfono 1945 LOGROÑO

Discutiendo sobre la propiedad de un pañuelo, en Murillo, Margarita Chicote Cabezon, de 32 años, causó con una llave a Martina Martínez Herrero, de 29 años, una lesión en el pómulo derecho, de pronóstico leve, según certificación del médico que le asistió. Del hecho se dió cuenta al Juzgado municipal.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Once de Junio, 11. — Teléfono, 1456 Entrada al Consultorio, Salmerón, 20

POR QUITAR EL ARTICULO DE PELLETERIA

se hace liquidación de pieles Renard, Echarpes, Corbatas, desde 0'95 piel.

Casa Amalric

REPUBLICA, 106 OFICIALES CAMISERAS se precisan en la CAMISERIA DURAN.

DARLING CLUB

HOY, JUEVES
Balle en honor de los Normalistas

Por la Dirección General de Primera Enseñanza le ha sido concedida la jubilación por edad, a doña Antonina Palenzuela, maestra nacional de esta capital.

CLASES MARZO

Química, Física y Matemáticas, para Bachillerato, Magisterio y especiales. Química, para toda clase de estudios universitarios. Con Laboratorio.

Preparación completa de Letras y Ciencias, para los futuros cursillistas. DESDE EL QUINCE DE NOVIEMBRE Razón, Once de Junio, 14, 1.º

Aceite de Laserna

Procedente de la finca San Rafael. VENTA EXCLUSIVA COMESTIBLES ARAMAYONA Herreras, 37

LA RIOJA llega ahora a San Sebastián a mediodía y se vende en la Librería de Hijas de Aramburu, en el Bulevar, y Vda. de Ramón Rivero, Moraza, 17.

Coches automóviles para traslado de cadáveres

Casa Pastrana

Elecciones de Diputados a Cortes

CANDIDATURA REPUBLICANO-CONSERVADORA

D. Manuel Lorenzo Pardo Ingeniero de Caminos y Director General de Obras Públicas

Don Manuel Hidalgo de Cisneros

Agricultor, Ganadero y Abogado

EDUCACION DEL ENTUSIASMO

Por FRANCISCO DE COSSIO

Parece demostrado que la claque es necesaria para algunos negocios. No hay nada más perezoso y desmayado...

El teatro de la política tiene también su claque y en el Parlamento donde las representaciones más su semejanza con la de un espectáculo organizado por un empresario.

su sentido crítico y sus aptitudes de oposición, que sabe protestar como nadie y manejar los resortes de la oposición como ninguno.

Ahora que tanto se habla de cultivar al pueblo, y que entre otras supersticiones se practica la de la pedagogía, con esa doctrina tan simple de que la regeneración ha de salir de la escuela...

Ante el anuncio de las elecciones los partidos políticos preparan sus respectivas claque. No hay otra cosa, aunque sea triste reconocerlo.

(Prohibida la reproducción)

POLITICA PROVINCIAL

Ante las elecciones

Los partidos políticos que se disponen a entrar en la liza electoral prodigan su propaganda. Los que primeramente la expresaron son los agrarios...

Es posible que algunas organizaciones que aun no lo han hecho renuncien a realizar la propaganda e incluso a dar su candidatura.

Uno de los que con más extensión circularon ayer fue el de que entre los republicanos conservadores y los radicales habían surgido diferencias.

tada marcha del gobernador civil señor Pazos, que en el Consejo de ministros celebrado ayer fue destinado a Segovia y sustituido en esta provincia por el que lo era de Burgos.

UN REMITIDO

Señor director de LA RIOJA:

Muy distinguido señor nuestro: Como delegados del partido Republicano Radical en los distritos de Haro, Santo Domingo y Nájera, nos interesa aclarar el contenido del escrito de don Enrique Paul Almarza en LA RIOJA de ayer, aclaración que concretamos en los siguientes extremos...

Segundo. Que tanto en la primera como en la segunda asamblea se manifestó bien claramente, el deseo casi unánime de los delegados de la provincia de que fuese siempre nuestro candidato don Alejandro Gallego Benito...

A los radicales y a los ciudadanos de la Rioja

Rotas las relaciones — que dicen algunos oficiales y que yo llamaba y llamo de ideas — entre los republicanos conservadores y los radicales, cumple a un elemental deber mío hacer constar:

QUE YO SIGO EN CANDIDATURA REPUBLICANA RADICAL para la que fui designado por el COMITE NACIONAL y sigo a todo evento, pase lo que pase, no por satisfacer apetencias políticas que nunca tuve, sino para cumplir un deber de disciplina y de amor al Partido Republicano Radical...

Ya lo saben desde ahora los republicanos radicales de la Rioja, y así también todos los ciudadanos que me han ofrecido su concurso.

La candidatura republicana radical sigue en pie y su modesto mantenedor sigue afortunadamente con firmísima voluntad a la bandera de los republicanos radicales de la Rioja.

A la derrota o al triunfo; pero apartado, a mucha distancia, de los que fueron caciques de la Monarquía y malos caciques quienes ser en la República.

JOSE ERASO (LERROUXISTA)

Las ventajas de la especialización

Por WILLIAM BEVEDIRGE Profesor de Economía de la Universidad de Londres

En este interesante artículo que "Agencia Internacional Arco" tiene hoy el gusto de ofrecer a sus lectores, Mr. William Bevedirge, profesor de Economía de la Universidad de Londres, hace una interesante disertación sobre los ventajosos que es para la vida del hombre la especialización de la profesión a que consagra sus actividades.

¿Por qué trafican los hombres? ¿En qué términos lo hacen? ¿Cómo puede compararse el comercio entre los ciudadanos de un mismo país con el realizado por los de distintas naciones?

¿Por qué comercian los hombres? En sus términos más simples la respuesta es, que los hombres trafican para obtener las ventajas de la especialización. Todo hombre tiene diversas necesidades y al no poder satisfacerlas todas por sí mismo, busca a quienes puedan hacerlo mejor que él.

Por otra parte, es indudable que para existir, en un país libre, la especialización y el intercambio de productos o actividades, debe existir también el propósito de enriquecimiento. El agricultor que precisa trigo y zapatos, solamente producirá la cantidad de trigo necesaria para su alimentación, a no ser que piense que produciendo más trigo puede cambiar el sobrante por zapatos y lograr éstos a un precio más económico que si los adquiere directamente.

Este postulado, cuya certeza no puede negarse aplicado al caso imaginario de un zapatero y un agricultor del mismo pueblo, no es menor para los radicales, ocupase el segundo lugar el señor Eraso.

Terceero. Que la asamblea nunca autorizó al Comité electoral para concertar una alianza con los conservadores con solo un puesto para el partido radical, y menos uno y en último lugar.

Cuarto. Que los causantes de la marcha del queridísimo gobernador don Alberto Pazos, ha sido un señor a quien hemos querido mucho y a algunos amigos que en él se inspiran.

Quinto. Que únicamente para evitar la marcha del señor gobernador, y expresamente condicionada a conseguir tal finalidad, acordó el Comité electoral someter integralmente la resolución del pleito electoral al Comité Ejecutivo Nacional, el que seguramente no fué exactamente informado por el señor Estefanía, y de todos modos como la y la decisión no se ha cumplido, entienden los delegados que suscriben que no hay ni puede haber más candidato legítimo del partido Radical en la provincia que don Alejandro Gallego Benito, al que votaremos, quiera o no el interesado, en justo acatamiento a la soberana decisión de la asamblea.

nos cierto cuando se refiere el comercio entre productores de distritos distintos. La especialización regional tiene ventajas económicas tan definidas como la especialización individual.

El argumento fundamental de la libertad de comercio es que bajo ella cada trozo de la superficie de la tierra sería empleado en la producción de aquellos artículos que se hallase en mejores condiciones de producir. Esto no significa que cada producto haya de obtenerse sólo en aquellos lugares que posean mejores condiciones naturales para ello.

La concentración del trabajo es la clave de la variedad y abundancia en el consumo. Así, entre el agricultor y el zapatero, las ventajas de la especialización y del cambio no depende de que cada uno realice mejor que otro su propia obra.

Casos análogos ocurren constantemente en la vida real; su moral es de importancia fundamental para la comprensión del comercio internacional. La moral, aplicada a los individuos, sino a las naciones, es que si un país es superior a otro en toda clase de producción, el comercio entre ellos puede desarrollarse de un modo beneficioso para ambos.

Aparte de estas cuestiones de maquinaria, ¿qué dudas puede haber respecto a las ventajas del comercio internacional, juzgado por sus fines del intercambio, basados en la especialización? ¿Qué razones pueden darse en favor de la restricción de la libertad de los ciudadanos para comprar en su patria o en el extranjero?

La primera duda se origina por la posibilidad de un conflicto entre los intereses económicos de la nación y algunos de sus miembros individuales. Con el libre cambio los ciudadanos pueden comprar o vender del modo más favorable para sus intereses.

Otra consideración que influye en los juicios sobre el comercio internacional, es el concepto de que el Estado existe para otros fines que no son exclusivamente económicos, para la defensa nacional, la cultura, etc.

Esta consideración no es peculiar de los problemas del comercio internacional y las fronteras entre los fines económicos y los demás son difícilmente señalados. Pero es conveniente distinguir entre los argumentos dependientes más o menos de la riqueza medida en términos monetarios los convenios dirigidos a fines tales como asegurar una proporción justa entre la vida rural y la urbana de cada país...

Candidatura de Conjuración Republicano Socialista

Don Amós Salvador y Carreras ARQUITECTO

Don Domingo Barnés Salinas MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Don José Orad de la Torre INGENIERO DE CAMINOS

LA RETORICA EN LA "GACETA"

Por DIONISIO PEREZ

La retórica, el modo elevado y es cogido y bello de hablar, que es lo que nuestro común sentir entiende por retórica, es en España una de las artes suñtarias. Juntamente se admira y se la desdedia y, en general, los que co pueden llegar a practicarla menosprecian y ridiculizan.

En Francia, en los Estados Unidos, en Suiza, en Alemania, donde quiera la pedagogia está inspirada por un sentido espiritualista, la mayor preocupación y trabajo del maestro de escuela está en dotar a sus alumnos de retórica, como herramienta de la vida. Diferase que la retórica es la higiene, la urbanidad, el asco del pensamiento. El ejercicio que en estas escuelas extranjeras llaman de composición, en que el niño siente el estímulo de expresarse, de exponer sus ideas, sus emociones, sus juicios cada vez con mayor claridad, precisión, scondridad y elegancia no solo representa una progresiva labor intelectual, sino una obra educativa sorprendente.

En España no se hace en las escuelas ejercicio ninguno de composición literaria, salvo, acaso, excepciones que yo no conozco. En la Segunda Enseñanza se incluye la retórica, no como una práctica, sino como una preceptiva. En la Universidad, parecería locura imponer retórica entre las técnicas de la Medicina, el Derecho, la Farmacia, las Ciencias naturales y no se diga en las Escuelas especiales donde se hacen los ingenieros y los mántas...

Con la prisa que acucia a cada muchacho para acabar su carrera! ¡Y con la prisa que cada padre tiene por ver a su hijo convertido en "hombre de provecho"! Así en España, es frecuente encontrar universitarios, hombres de cultura determinada, de inteligencia suficiente, de ingenio despierto, habladores fáciles, que tienen gran dificultad para expresar su pensamiento por escrito, y cuando forzados de la necesidad, lo hacen, escriben enmarañada y confusamente sin armonía ni gracia, con vocabulario pobreísimo y plebeyo. Y estos tales, que abundan más de lo que se cree en las aristocracias españolas, incluso en la de los gobernantes y políticos, son los analfabetos pobres; los que aborrecen la retórica y la menosprecian y burlan; los que no leen, porque les enoja ver el pensamiento ajeno claramente expresado; los que proclaman la inferioridad del oficio de escritor y la inutilidad social del novelista y el poeta. Y así, en estas mamas, el idioma se va empobreciendo y acartonando y secando. Y con el idioma, el alma nacional, que es puro verbo. Se olvida que España era grande, cuando su cultura tenía por fundamentos las llamadas "humanidades", que, al cabo, no son más que frutos de retórica y pura retórica.

Pensando así, que sorpresa ante mí, como si descubriera un ignorado continente, cuando en las páginas de la "Gaceta" encuentro dos órdenes ministeriales, cuyos preámbulos pudieran pasar a cualquier antología de nuestras retóricas. Ved, si no es como encontrar un oasis en el desierto árido, hoso e inhóspito de la prosa bárbara de

la defensa nacional, la cultura, etc. Esta consideración no es peculiar de los problemas del comercio internacional y las fronteras entre los fines económicos y los demás son difícilmente señalados. Pero es conveniente distinguir entre los argumentos dependientes más o menos de la riqueza medida en términos monetarios los convenios dirigidos a fines tales como asegurar una proporción justa entre la vida rural y la urbana de cada país...

Otra consideración que influye en los juicios sobre el comercio internacional, es el concepto de que el Estado existe para otros fines que no son exclusivamente económicos, para la defensa nacional, la cultura, etc.

nuestra burocracia, esta emocionada exposición de las bellezas naturales de la costa gallega y de la extensa plantación manchega de San Juan, que termina al Sur con la del Campo de Montiel, "solitaria palmera, árida y seca, en la que se abre una gran hondonada cuyo fondo plano del Alto Guadiana adquiere abundante caudal, formando una cadena de extensos y hondos lagos, en que las aguas, saltando de uno a otro por espumosas cascadas, constituyen en su conjunto las bellas y famosas lagunas de Ruidera, circundadas por frondosas arboledas y escarpados taludes rocosos, en los que producen hermoso y singular contraste el gris blanquecino de los peñones de calizas tráficas y el verde de los matorrales sobre el fondo anaranjado de un suelo arcilloso."

De buena gana continuaría reproduciendo la discreta descripción que hace del Guadiana el anónimo preambulatorio, viéndolo divagar por el valle entre espadañas y carrizales y de las ruinas de los antiguos batanes y del castillo de Rochofrida, llegando hasta la renombrada Cueva de Montesión. "Todos estos parajes—prosigue diciendo— constituyen la comarca elegida por nuestro inmortal Cervantes para teatro de las aventuras de Don Quijote y Sancho; personajes simbólicos del alma hispana, siempre buena, noble y generosa". Es lo menos que la "Gaceta" puede decir del pueblo que la esporta.

Con esta retórica dignificadora han sido declarados Sitios Naturales de Interés Nacional varios lugares bellos y grandiosos de la noble Galicia y de la resignada Mancha: la cumbre denominada Curutida, de la sierra de Barliana, en el término de la Puebla de Camarín; el promontorio del Cabo Villano y la parte culminante del promontorio del Cabo de Vares y las Lagunas de Ruidera con el Valle desde la cabeceira del Alto Guadiana hasta el Atajadero, donde comienza el Canal del Gran Prior, comprendiendo hasta la Cueva de Montesión. "Quedando prohibido ejecutar en los mencionados parajes todo acto de destrucción, deterioro o desfiguración que altere la belleza natural de los sitios mencionados, y, en especial, la colocación de anuncios e inscripciones de índole no oficial."

Con esta retórica dignificadora han sido declarados Sitios Naturales de Interés Nacional varios lugares bellos y grandiosos de la noble Galicia y de la resignada Mancha: la cumbre denominada Curutida, de la sierra de Barliana, en el término de la Puebla de Camarín; el promontorio del Cabo Villano y la parte culminante del promontorio del Cabo de Vares y las Lagunas de Ruidera con el Valle desde la cabeceira del Alto Guadiana hasta el Atajadero, donde comienza el Canal del Gran Prior, comprendiendo hasta la Cueva de Montesión. "Quedando prohibido ejecutar en los mencionados parajes todo acto de destrucción, deterioro o desfiguración que altere la belleza natural de los sitios mencionados, y, en especial, la colocación de anuncios e inscripciones de índole no oficial."

No basta decir a las gentes: "Aquí Cervantes escuchó la clamante voz de Don Quijote" o "En este lugar resonó la malicia de Sancho sus refranes". El arte, que es la retórica hecha marmol o bronce, y que es el genio humano hecho Naturaleza, debiera llevar allí sus ficciones. En la gruta donde nace el Sena, ha puesto París una bella escultura de mujer, símbolo de su río... Montiel y Ruidera no son Sitios Naturales, sino Sitios Cervantinos, famosos en el mundo. Y estarán mejor, por bellos que sean sus panoramas, si España los contempla con representaciones materiales de su verbo y su retórica.

(Prohibida la reproducción).

Sociedad de Concursos

Dentro de unos días daremos a conocer el programa que esta entidad tiene en ensayo, para el concierto que ha de celebrarse la próxima semana. Se interpretarán en primera audición obras de Sibelius, Wagner, Schubert, y del compositor español Luis Aulá, del cual se estrena su suite "Cuadros Poéticos", obra que lleva ya el "placet" del público madrileño y de Zaragoza, en donde fue estrenada por la Sinfonía del maestro Arhú con éxito grande.

HERRADORES

Se os convoca a una Asamblea que se va a celebrar en Tudela, el día 12 del corriente mes, a las diez y media en el Centro Obrero, vista núm. 8, por las provincias Zaragoza, Logroño y Navarra, para tomar los acuerdos que han de discutirse en el Congreso que va a celebrarse en Madrid el día 3 de diciembre.

La Directiva.

TRIGOS PARA SIEMBRA, seleccionados y de gran rendimiento, en clases de MANITOBA, CATALAN, DE MONTE Y MONTANA, vende la finca "San Rafael". Informarán en Logroño, calle de Herreras, 37.

SE VENDEN CUBAS para vino. Informes, Martín Carriñanos, 14 de Abril, 17, 1.º HARO.

EN 90 PESETAS se alquila un segundo piso con balcón y galería, en la calle de Canalejas, letra F. Informan, T. Sáenz y Compañía, S. L., Sucesores de Viuda de Arza.

DOS HERMOSOS PISOS se arriendan a todo confort con el máximo de comodidades y sol todo el día. General Espartero, E. B.

NODRIZAS

Casada, de 29 años, leche de 4 meses, desea criar en su casa de Urñueta. Informes don José Moraga, médico del pueblo.

Casada, de 32 años, leche de 8 días, desea criar en su casa de Morada de Alava. Informes el médico de dicho pueblo.

Soltera, de 23 años, leche de 4 meses, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informa don Celso Alonso, practicante de Santo Domingo de la Calzada.

Casada, leche de siete días, de 36 años de edad, desea criar en su casa de Nalda. Informes en la peluquería "Clemente", calle de la Imprenta, Logroño.

Casada, de 29 años, leche de 6 días, desea criar en su casa de Lagunilla. Informes, Ignacia Martínez Sáenz, en dicho pueblo.

CARPINTEROS

Vendo los dos alamos lombardos, más gruesos del valle de Oca, para sierra, pudiendo sacarse seis tueros para tabla y una cadena de cada uno. Eusebio de Pablo, en Pipaona de Oca.

OCASION

Vendo por la mitad de su coste, tres estatuas salamandras, estado semejante a las nuevas. Pueden verse HOJALATERIA VALERIO, Marqués de San Nicolás, 87.

PISO NUEVO, calefacción, cuarto baño, galería medio día, se arrienda. Razon, Zurbano, 24, Ocañas.

PANADEROS y TEJEROS. En la finca "San Rafael" (Laserna), se regala buena hornija, con la obligación de cortarla.

NOVILOS. Vendo tres, uno de un año, propio para semental; otro de dos meses y otro de diez días. Tratar con Teodoro Arroyo, Carretera de Villamediana.

FERRERO. Se necesita un chico, que tenga algo de práctica, en la herrería de Bonifacio Mediavilla, Ruavieja, 25.

PLANTA BAJA. Sitio céntrico a propósito para oficinas o comercio, se arrienda. Informarán Zurbano, 11. (Portería).

TRASPASA establecimiento de vinos y licores, con buena clientela. Razon en LA RIOJA.

COLCHA DE PIEL

blanca, muy hermosa, se vende. Informes, en LA RIOJA.

La Peluquería DIONI invita a su distinguida clientela y público en general a que visiten su nuevo establecimiento, donde encontrarán toda clase de comodidades

República, 98.-ent.º.-Teléfono 1967

CONTRA EL FRIO

El MATERIAL ELECTRICO acaba de recibir varios modelos de estufas a precios como nadie. Cafeteras exprés, de una taza hasta ocho, como nadie. Hornillos de un fuego y dos, como nadie, y lámparas desde 0'85, como nadie. Visítad la Casa y os convenceréis.

CALLE DEL PESO, NUM. 23.-LOGROÑO



Compañía del Pacifico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLEND, ARICA, IQUIQUE, TOCOPILLA, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán de Santander, la

Motonave "REINA DEL PACIFICO", 12 de noviembre. Vapor "ORBITA" 24 de diciembre.

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes, dirigirse a sus Agentes:

HIJOS DE BASTERRECHUA

Paseo de Pereda, 9, SANTANDER.

PARA PASAJES DE CAMARA, informará en Logroño, don Santiago Gómez, Marqués de Vallejo, 19.

CHEVROLET

6 cilindros, 20 H. P., Cabriolet o Roaster, descapotable, con 6 ruedas, a toda prueba, baratísimo, urge venta. Razon, Suministros Industriales, Delicias, 8. Teléfono 1328.

Pérdidas

Se ha perdido un cachorro color alobado raza mastín con el morro negro. Se gratificará bien a quien lo devuelva, y de lo contrario se calificará como hurto. Calle Hermanos Moroy, 11. Relojería Grávalos.

El domingo se perdió una capa de vestido color rosa con cinta azul, del teatro Bretón a Portales. Se gratificará a quien la devuelva. Merced, 8, 8.º.

Una perra de 6 meses, perdiguera, con unas pintas negras, jaspada, extraviada el día 1.º del actual. Se ruega su entrega en San Francisco, 6 Logroño. De no hacerlo se tomará por hurto.

De una cartera con cierta cantidad de dinero, una llave y una tijera; se ruega su entrega en LA RIOJA, por tratarse de una sirvienta y se gratificará.

De una cartera que contiene, entre varios documentos con el nombre del dueño, trescientas setenta y cinco pesetas. No entregada se tomará por robo. El que la haya encontrado, después de retirar de ella el dinero que crea oportuno, puede devolverla por correo a la dirección que se indica en los documentos.

MUCHACHA para la cocina y para niños, se necesita mayor de 20 años. Razon en LA RIOJA.

COMPRO VOLQUETE O CARRO PEQUEÑO para una caballería. Razon, Pablo Iglesias, 10, 1.º

SE TRASPASA una tienda, sitio céntrico, por no poderla atender. Razon en LA RIOJA.

VENDO macho de 11 años, alzada cuatro dedos sobre la marca, a prueba. Tratar con Justo Alvarez, en Rodeno.

TRASPASO tienda de Ultramarinos, por no poder atenderla su dueño. Razon, Mayor, 147.

CARBONES

de ANTONIO MARTINEZ. Tel. 1224. Acaban de llegar las mejores Antracitas para calefacciones con galleta, grana y vegetales de todas clases. Herraj para braseros. Avisos, CAPITAN GAONA, frente a la Escuela Industrial.

Harinera Santa Bárbara S. A. Lerín (Navarra) ARRIENDO

Se arrienda esta fábrica por 6 años y a pliego cerrado que se abrirá el 8 de diciembre, a las doce de su mañana, en el domicilio del presidente don Basilio Gorriño, quien hasta ese día informará del pliego de condiciones.

Mulas y machos

Recién llegados, de trabajo, en venta, y arrendamiento por temporada, permanente de 30 a 40 animales de todas clases, con ganado nuevo todos los meses.

HARO. ROBUSTIANO PEREZ

Subasta de chopos

El día quince del próximo noviembre, a las doce de su mañana, y en la sala del Hospital, se sacará a subasta la venta de 234 chopos de su propiedad y radicantes en donde llaman "Las Abejas", bajo el precio y pliego de condiciones que están expuestos al público en la Administración de dicho benéfico Establecimiento.—Santo Domingo de la Calzada, 30 de octubre de 1933.—El Alcalde-Presidente, W. Ollero.

Dr. BAEZA

MEDICO ORTOPEDICO

En LOGROÑO, todos los meses, el día 10, de nueve a una, Vara de Rey, 47, (Chalet).

APLICACION DE BRAZOS ARTIFICIALES

PIERNAS en Duraluminio y maderita impudrescibles con músculos artificiales, que permiten la flexión y extensión natural de rodilla, articulaciones sobre juegos de bolas, pie duples, etc.

CORSES ORTOPEDICOS para desviaciones de columna vertebral. Aparatos para tumores blancos, desviaciones de pies y piernas, etc.

Aparato "HERNIARIO" Médico construido sobre molde especial para cada enfermo, sin presión en parte alguna. Se ejercen únicamente en el anillo herniario, manteniendo reducida la hernia, gracias a una presión dulce y sostenida.

FAJAS MEDICAS: embarazos, caída de estómago, obesidad, vientre caído.

Clinica Ortopédica E. BAEZA

Plaza del Pilar, 17, 18 y 19.—Zaragoza.

SE COMPRAN JAMONES y se vende tocino fresco y salado, a precios fáciles, en la fábrica de Angel Sanchez, Carretera a Soria.

MOSAICOS URZAY

Bonitos dibujos. Calidad irreprochable. Precios económicos

M. de Vellejo, 14. Guarnicioneria, LOGROÑO

Fábrica: Primera travesía Izquierda, de Vara de Rey

SE VENDEN 400 kilos de semilla de trebol rojo violeta. Para tratar con Victorino Ortega, en San Asensio.

CHICA, de 14 a 16 años, se necesita. Razon Herreras, 50, segundo.

LABRADORES

¿Queréis machos y mulas de confianza? Visitad las cuadras en Nájera, de Agapito Fernández. Ganado recién llegado.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 24. LOGROÑO Tel.º 1996

VACAS. Se venden 4 recién paridas y para parir y dos novillos para carne o vida, de un año. Ponceano Torre, en Alberite.

Se ofrece viajante

con práctica. Razon en LA RIOJA.

PISO entresuelo, se arrienda en 32 pesetas. Informes, Rey Pastor, M. R., primero, en la misma casa.

SE VENDE de ocasión, mesa de escritorio, unos arrosos para caballo o burro. Cristo, 16, Confitería Murga.

SE VENDEN 130 ovejas, con veinte corderos. Informará Francisco Tejada, en Ausejo.

SE VENDE UN COLMENAR en Santa Coloma. Dirigirse a Gregoria Pérez, en dicho pueblo.

VACA de leche, preñada de 6 meses, se vende. Tratar con Alejandro Guzmán, en Alcanadre.

SE ARRIENDA PISO 3.º, en casa recién construida, muy céntrica, con calefacción y cuarto de baño. Republica, 9. Razon, Porteria.

PISO PRIMERO se arrienda en Portales, 104, muy espacioso, para industria, fotografía o clínica. Informes, Casa Amarlic.

ALMACEN DE MADERAS Y SERRERIA MECANICA DE ANDRES VERA Libertad, 9 y 11. Teléfono 1440

PISOS. Se arriendan primero y tercero, con calefacción y cuarto de baño. Razon, Vara de Rey, 36, E. Cervecería.

CEMENTO MARCA "CANGREJO", y ABONOS de todas clases. Venta por vagones y partidas. Casa SAMANIEGO. Rincón de Soto.

CARRO seminuevo, se vende o cambia por otro más pequeño. Dirigirse a Ramón Iruzubieta, en Huércanos.

SE VENDEN 40 carneros jóvenes y gordos. Para informes, Ezequiel Prado, en Camprovín.

MODISTA. Se necesitan chicas. Se les pagará según su trabajo, en Marqués de San Nicolás, 69, tercero.

SE DESEA VENDER un local, propio para talleres o almacén, en buenas condiciones para edificar, en la calle del General Zurbano. Informes, Eusebio Sancristán, Maestra de Obras, Avenida de Colón, 55.

RADIO. Vendería en 150 pesetas, de 4 lámparas, eléctrico. Razon, Vicente Miguel, Farmacia Aguirre. HARO.

NECESITO DOS PENSIONISTAS, y daría por 5'50 pensión completa, compuesta de 4 platos primera comida, y segunda de 3, con desayuno, vino y postres. Razon en LA RIOJA.

Almorranas-Varices-Ulceras

Curación radical! Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel. Venéreo y Sifilis.

CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16. Zaragoza.

15 Ptas SOLAMENTE NOVEDAD SENSACIONAL Magnifico cronometro suizo de bolsillo sin CRISTAL ni AGUJAS. EXACTO. ELEGANTE. SOLIDO. Como propaganda lo remitimos a todas partes contra reembolso de Ptas. 15. Otro modelo de bolsillo con agujas y ESFERA LUMINOSA, precioso y perfecto Plus 15. Sobrio despertador de sobre mesa con ESFERA LUMINOSA Plus 20. Mande su pedido sin demora indicando este periódico, nos lo agradecerá toda la vida.

Cementerio del Automóvil

NICOLAS GONZALEZ Compra de toda clase de automóviles, hierros y metales.

VENTA DE PIEZAS DE RECAMBIO Primera Transversal Carretera Villamediana. — Teléfono, 1434.

OCASION

Se vende una calderita para calefacción propia para oficina o piso, capaz para cinco o más radiadores, con dispositivo para cocina. Dirigirse a Garage Elias, Logroño.

SE PRECISA MUCHACHA para la cocina, con informes, Vara de Rey, 10, piso cuarto, izquierda.

PISO con tres habitaciones y gallinero, se arrienda en 35 pesetas. Razon, Puente Piedra, Comestibles señora María.

Compra y venta de fincas

Dispongo de dinero para colocar en hipoteca en la capital. Pisos baratos y casas de 5.500 pesetas en adelante. AGENCIA HISPANO AMERICANA, Zurbano, 12, bajos.

MODISTA

Ex-alumna de la mejor Academia de Madrid, ofrece sus servicios Plaza Canalejas, 14, 1.º HARO. Vega Gómez.

SALAMANDRA, espléndida, se vende. Razon LA RIOJA.

LABRADORES

Compro paja y prensa de enfardar. Plaza Canalejas, 14, 1.º HARO.

Carbones Zurbano

MINERALES Y VEGETALES SE SIRVE A DOMICILIO Almacenes, Murrleta, 30. Teléf. 1672

ARBOLADO

El Ayuntamiento venderá el día 12 de noviembre, a las once horas todo el arbolado de Zarra, bajo el tipo y condiciones que se tienen acordadas, obrantes en la Secretaría. Anguciana, 2 de noviembre de 1933.—El alcalde-presidente, Nicolás Sojo.

PUERTAS, BALCONES y VENTANAS de hierro de todos los tamaños. Precios económicos, Rodríguez Paterna, núm. 24.

Troncos de nogal

Vendo en rollo y aserrados. Román Gasco, en San Asensio.

ARCAS PARA CAUDALES CAJAS MURALES PEDID CATALOGO A MATIAS GRUBER APARTADO 185 BILBAO

Representante: Agencia FE-RRU-SA Zurbano, 11, (bajos Casa Social). Teléfono, 1233.

Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Españoles

El vapor HABANA, saldrá de Bilbao y Santander el 25 de noviembre, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 20 de noviembre, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (Iva.), La Guayra, Puerto Cabello (Iva.), Curacao (Iva.), Puerto Colombia (Iva.) y Cristóbal.

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona y Tarragona, el 16 de noviembre, para New-York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Límón y Cristóbal.

Agente único en la provincia: FERNANDO MONEO DE LARA

Oficinas: Muro de la Mata, 7

Casa Marrodán Maquinaria moderna para molinos de aceite Transformación de trujales antiguos en modernos. Miguel Villanueva, 6 y 7 (Frente a la estatua de Espartero) Teléfono 1854. Logroño

PURIFIQUE USTED LA SANGRE CON SALESVITA KYMMEROL. que son sales de frutas frescas y maduras. Facilita las digestiones. Limpia de venenos la sangre. Refresca el organismo y regula las funciones intestinales. Tomando una cucharadita a las siete de la mañana en medio vaso de agua o al acostarse hace desaparecer los dolores de cabeza, neuralgias y su acción suave regula las funciones orgánicas sin alteración alguna. Por esto alarga la vida. Da salud y alegría. Renueva energías vitales. Evita ardores del estómago. Náuseas. Falta de apetito y mareo, SALESVITA KYMMEROL SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS

Ibarra y C.ª, S. en C. -- Sevilla LINEA Mediterráneo - Brasil - Plata MOTO-NAVES CORREOS ESPAÑOLES Servicio rápido. — Salidas fijas cada 21 días (de Barcelona) PARA Santos, Montevideo y Buenos Aires SALIDA EL 8 DE NOVIEMBRE DE 1933 La magnífica moto-nave Cabo San Agustín Admitiendo pasajeros de primera clase en Suites especiales y camarotes de dos plazas; y de tercera clase, en camarotes de dos, cuatro y seis plazas. Consignatarios en Barcelona: HIJO DE ROMULO BOSCH, S. en C. Teléfono, 22057 Vía Layetana, 7. Agente en Logroño: FERNANDO MONEO DE LARA Muro de la Mata, 7.

OPOSICIONES

CONVOCATORIA HACIENDA "GACETA" DE FECHA 4 DEL CORRIENTE Plazo de instancias hasta el 4 de diciembre. Exámenes en el mes de mayo. Este centro ha adquirido máquinas nuevas para la completa preparación de la oposición. Más de 450 plazas. Edad de 16 a 40 años. No se exige título. Se admiten señoritas. Preparación completa a cargo de don Angel Alloza; jefe de Contabilidad de Hacienda; don Mariano Tartón y don Aurelio Sanjuán, contadores del Estado. JEFE DE ESTUDIOS, don Carlos Baseiga. CLASES POR CORRESPONDENCIA ACADEMIA PERICIAL MERCANTIL Preparatoria oposiciones del Estado PLAZA DE LA CONSTITUCION, núm. 4, 2.º dcha. Teléfono núm. 2569. — ZARAGOZA

